
Világ proletárjai egyesüljetek!
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NÉPLAP Dolgozó parasztok!
Termelőszövetkezeti tagok ! Gépállomások és Állami Gazdaságok 
dolgozói ! A szem veszteség-nélküli gyors betakarítással, a gabona, 
beadási kötelezettségek gyors teljesítésével biztosítsátok a város és 

a falu (lolgo zóinak kenyerét !
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(győzelmes terv jelentés
.. „ „edévenként kapunk jelen. 
^ fket arról, hogy milyen nagy­
fiú sikereket cinek ei a szov. 
it dolgozók népgazdasági tervük 
Lyedévről negyedévre való tel. 
ütésében. A Szovjetunió Köz­
úti Statisztikai Hivatalának 
lrújabb jelentése az 1953. évi 
„épgazdaságfejlesztési állami
torv első félévi teljesítéséről is- 
mét újabb bizonyítéka annak, 
hogy a' szovjet nép, munkások, 
parasztok, értelmiségiek közös 
akarata akadályokat legyőzve tö­
retlen erővel viszi előre az orszá­
got a béke, a jólét, a felemelke­
dés még magasabb foka felé.

A Központi Statisztikai Hiva­
tal jelentéséből kitűnik, hogy _ a 
legutolsó időkben a szovjet nép­
gazdaság újabb nagy lépést tett 
előre, tovább erősödött ipara, me­
zőgazdasága, közlekedése, nőtt a 
beruházások összege és jelentősen 
fejlődött az áruforgalom a lakos, 
sä» növekvő vásárlóképessége 
következtében. A jelentés hírt ad 
arról, hogy a szovjet ipar 1953 
első felében 100 százalékra telje­
sítette tervét és egyetlen eszten­
dő alatt 10 százalékkal emelte 
tenhelését.

E mögött a szám mögött azon­
ban nemcsak azt keli látni, hogy 
nőtt a Szovjetunióban az ipari 
termelés, hogy még több gép 
könnyíti meg a dolgozók munká­
ját, hogy hatalmasat fejlődött a 
technika, hanem azt is, hogy a 
szovjet ipar ma olcsóbban termel, 
alacsonyabb önköltséggel, mint 
az elmúlt félévben, meg kell tót­
tá, hogy a gyártmányok minősé­
ge ma túlhaladja a félévvel ez­
előtt készült, gyártmányok minő­
ségét. A jelentés szerint az ipari 
termékek önköltsége 4 százalék­
kal (sokként. Pénzben kifejezve 
hatalmas értéket képvisel ez a 
negv százalék, amelynek elérése 
úiabb beruházásokat, újabb léte­
sítmények megépítését teszi le­
hetővé.

Nem kis feladatot oldott meg 
1 könnyű, és élelmiszeripari üze­
mel; egész sora sem annál is in­
kább. mert ezeknek az üzemek­
nek 1953.ban az eredeti terven fc

kocsit, 33 százalékkal több mo­
torkerékpárt és 13 százalékkal 
több kerékpárt adtak el.

A Kommunista Párt, a szovjet 
kormány ragyogó politikájának 
következménye, hogy a szovjet, 
állam erejének növekedésével 
szüntelenül nö, emelkedik a la­
kosság életszínvonala. A tervje­
lentés világosan mutatja, hogy 
az ipar, a mezőgazdaság, a köz­
lekedés fejlesztése nem öncél, ha­
nem mind arra hivatott, hr gy ve­
le párhuzamosan a lakosság sa­
ját munkájának, alkotó tevé­
kenységének nagyszerű gyümöl­
cseit élvezhesse. A Szovjetunió 
népgazdaságfejlesztési terve első 
félévi részének teljesítése ben­
nünket, magyar dolgozókat is 
nagy örömmel tölt el, akik ezek­
ben a napokban szintén győzelem­
mel büszkélkedhetünk. A magyar 
ipar, a magyar mezőgazdaság is 
nagy lépéseket tett előre. Az a 
tény, hogy egész sor miniszté­
rium teljesítette, illetve túltelje­
sítette első félévi tervét, arról 
tanúskodik, hogy a mi dolgo­
zóink is töretlen lendülettel küz­
denek a célért, népgazdasági ter­
vünk teljesítéséért, a szocializ­
musért.

A mi győzelmünk íor-rSjjá ' ä 
Szovjetunió, amelynek segítsége, 
tapasztalatai nélkül sokkal nehe­
zebb körülmények között dolgoz­
hatnánk. A gazdasági életünk­
ben alkalmazott új rendszabályok 
változatlanul a szocializmus épí­
tését állítják népünk elé. de úgy, 
hogy iparunk és mezőgazdasá­
gunk növekvő termelési eredmé­
nyei már a mi számunkra élvez­
hetők legyenek, hogy emelkedő 
jólét, kultúra mellett dolgozhas­
sunk terveink valóraváltáaáért.

Az ellenség fogcsikorgatva fi­
gyeli munkánkat, s eredményeink 
még veszettebb dühöt váltanak ki 
belőle. A rágalmazáson és ered­
ményeink lebecsülésén túl attól 
sem riad vissza, hogy provokáto­
rait felhasználja, vagy régi, ki­
próbált ügynökét az első vonalba 
küldje. A szovjet nép ébersége

I Központi Statisztikai Hivatal jelentése 
az 1953. évi népgazdasági terv 
II. negyedévének teljesítéséről

A népgazdaság fejlődését, va-j 1953 II. negyedévében a kövefke- 
1 amint a dolgozók anyagi éskul-lző adatok jellemzik:
Iurális színvonalának alakulását!

A gyáripar — helyiíparral 
együtt — 1953. 11. negyedévi ter­
melési tervét 103 százalékra tel­
jesítette.

Az egyes minisztériumok 1953- 
ii. negyedévi termelési tervüket 
a következőképpen teljesítették:

Minisztérium

bánya és energiaügyi
vegyipari
kohászati
általános gépipart
közopge pipán
könny ü ipari
élelmi szeripari
építöanyagipain
helyi ipar minisztériuma

1953. l’T, negyed­
évi terv telje-í .és 

százaléka:

99.7 
103.4 
103.0 
102.8 
102.8 
103
99.8 

100.8 
114.9

ipar
A gyáripar 1953. 11. negyedévé­

ben 12-8 százalékkal termelt töb­
bet, mint múlt év azonos idősza­
kában. A bányászatban a terme­
lés egy év alatt 27 százalékkal, a 
kohászatban 10.0 százalékkal, az 
építő anyagiiparban 22.1 százalék­
kal, a vegyiparban 18.2 százalék­
kal emelkedett, a bőripar ter­
melése 5.9 százalékkal nötl) a 
textilipar termelése 1.1 százalék­
kal csökkent-

A gyáriparban a munkások lét­
száma egy év alatt 9-6 százalék­
kal, az egy lőre eső termelés 3 
százalékkal emelkedett.

Mesííg asdaság
1353. a i.'.ánlótcrü-

ict kihasználása jobb volt, mint 
az előző évben: az ugar területe 
í,z előző évhez képest 25 száza­
lékkal csökkent. Az ipart növé­
nyek vetésterülete 18.3 százalék­
kal emelkedett. Lényegesen több 
napraforgót, cukorrépát, és tex­
tilipari növényt vetettek az idén, 
mint a múlt évben-

A negyedév végén megkezdőd­
tek az aratási munkálatok. Jú­
lius 10-i.g az őszi árpa aratása be* 
lcjeződöit, learatták a rozs Ve­
tésterületének 85 százalékát, a 
búzának több mint leiét.

Az eddigi előzetes cséplési ada­

tok szerint a gabonafélék hol 
dankend termése jobb, mint. » 
1elszabadul ás óta bármikor. A 
terméseredményeik különösen a 
mezőgazdaság szocialista szek­
torában magasak, nihol szélesebb 
körben alkalmazzák a fejlett, ag­
rotechnikai módszereket- 

A jó takarmánytermés követ­
keztében állatállományunk álla­
pota a tavasz folyamán jele,idő­
sen megjavult. Az állati termé­
kek termelése emelkedett, de a 
téli takarmányhiány folytán elő­
áll ott visszaesés után még nem 
érte el a múlt évi színvonalat.

Iíiislekedés

többet vásárolnak,

A vasutak 1953. 11. negyedévi 
teherszállítási icrviikel lOo.ti szá­
zalékra teljesítették, több termé­
ket szállítottak, mint az 1952. évi 
csúcsforgalmi időszak legerősebb 
három hónapjában.

A negyedév folyamán vasúton

20.11 százalékkal, tehergépkocsin 
46.2 százalékkal, hajón 11-3 szú 
Zaláikkal több árut, távolsági 
autóbuszon 38.8 százalékkal több 
utast szállítottak, mint 1952. 11
negyedévében.

Áruforgalom
12 üzemeknek, vállalatoknak a : 
iolgozók növekvő igényeivel kell 
izámolniok. A jelentés elmondja, 
l,0gy becsíilettei teljesítették fel­
adataikat. mert a könnyű- és 
élelmiszeripari minisztérium 101 
százalékra teljesítette tervét.

Amellett, hogy a nemzetgazda­
ság valamennyi ágában új sike. 
!'ek születtek, különösen szembe- 
•unö a jelentésnek az a része, 
amely az áruforgalom fejlődését 
mutatja. Eszerint 1953 első felé­
ben tovább fejlődött a szovjet 
kereskedelem. Az állami és szö­
vetkezeti kereskedelem vonalán a 
lakosságnak 15 százalékkal több 
árut adtak el, mint 1952 első fe- 
'ében. Az immár hatodszor vég­
rehajtott. árcsökkentés következ­
tében a lakosság vásárlóereje je­
lentősen megnövekedett, s csak 
élelmiszeráruból 23 százalékkal 
többet adtak el, mint a múlt év 
hasonló szakában.

ó-z emelkedő életszínvonalat 
azonban elsősorban a nem első 
! endüen fontos cikkek megnöve­
kedett vásárlása mutatja. Ez év
ehrt felében a. tavalyihoz mérten 
‘2 százalékkal több személygép­

nek.
Nálunk is próbál zavart kelte­

ni az ellenség, s különösen arra 
törekszik, hogy félremagyarázza 
új gazdasági rendszabályainkat. 
Dolgozóink azonban tudják, hogy 
az ellenség saját javára spekulál 
s a. válasz nem lehet más a rém­
hírterjesztésre, a zavarkeltésre, 
mint az eddiginél is jobb munka.

Uj gazdasági rendszabályaink 
még nagyobb győzelem felé veze­
tik országunkat, népünket, végre­
hajtásuk munkásosztályunk, dol­
gozó parasztságunk, értelmisé­
günk közös akaratán, győzmaka­
rásán múlik. Most, amikor egy 
útszakasz végére értünk, becsü­
lettel teljesítettük első félévi ter­
vünk előírásait, induljunk harcba 
még nagyobb győzelem elérésé­
ért, a harmadik negyedévi terv- 
sikeres teljesítéséért.

Legyen a mi szavunk éppúgy, 
mint a nagy szovjet nép szava 
méltó válasz az ellenségnek s be- 
keakaratunk jusson kifejezést e 
még nagyobb tettekben, igéi es­
teink becsületes valóraváltásá-
ban.

1953. 11. negyedévében a kis­
kereskedelmi forgalom volume­
ne az clmiuH év azonos idősza­
kához képes! lényegében nem 
változott- Az összlorgalmon óé­
iul az élelmiszercikkek eladásit 

! emelkedett-

A negyedév végén a forgalom 
emelik ed ő irányzatot mutatott- a 
jó termés eredményeként nagy­
mennyiségű zöldlozelék került 
forgalomba, a kedvező felhoza­
tal -hálására az árak jelentősen 
csökkentek.

Beruházások, építkezések
Az építőipar termelése a 11. ne­

gyedévben 20.8 százalékkal vöd 
több, mint a múlt év nason-o 
időszakában-

Az egyes m,misztériumokhoz 
tartozó építőipari vállalatok II. 
negyedévi termelési tervüket -- 
előzetes számítások szerint - a 
következőképpen telj esi lették:

építésügyi minisztérium építő­
ipari vállalatai 102 százalék, 

közlekedésügyi minisztérium 
építőipari vállalatai 10b-l szaza-

helyi építőipari vállalatok 119-8 
százalék.

II negyedév lolyaman uzem- 
belieivezlék a Lenin Kohászati 
Művek Salakgnmulálójat, a 
Kőbanvai Gyógyszergyár uj

üzemépületét, a Tűzá-lóanyag- 
gyár új magnezitgyárának egyik 
részlegét, a Csepeli Autógyár 
egyik üzemépületét, a Láng Gép­
gyár kazánszerelőcsarnokát, a. 
Salgótarjáni üveggyár új üveg­
olvasztó kádkemencéjét.

Az állami gazdaságok és gép­
állomások gépállománya a Jl- 
negyedév folyamán további 22’i 
traktorral, 754 kombájnnal, 280 
kévekötő-arató géppel s mintegy 
17.000 egyéb erő- és munkagép­
pel növekedett.

A negyedév folyamán 12 köz­
séget, öt gépállomást, 21 terme­
lőszövetkezeti csoportot, kilenc 
állami gazdaságot láttuk el vil­
lannyal.

Szociális és kulturális eredmények
1952 11. negyedévéhez viszonyít­
va több mint 400-zal emelkedőt 
A rendelőintézeti szakorvosi

A dolgozók egészségügyi 
kulturális ellátottsága tovabo ja­
vult A kórházi agyak szama

munkaórák száma 37 százalék­
kal, az üzemorvosi munkaórák 
száma 23 százalékkal volt főbb, 
mint 1952 azonos időszakúban.

Az óvodákba és napközi ott­
honokba beírt gyermekek sza­
rna a múlt éviihez kúpost 3-4 szá­
zalékkal nőtt. A negyedév vegén 
2900_al volt több az állandó és 
2800-aj volt több az idé.iyböiesó- 
dei férőhelyek száma, mint egy 
évvel ezelőtt.

A szakszervezeti társadalom. 
biztosításban részesülők szama 
10 százalékkal volt több, mint a 
mult év azonos időszakában. A 
negyedév folyamán 50.000 dolgo­
zó vett részt kedvezményes, vagy 
ingyenes üdültetésben.

A negyedév folyamán az or­
szág számos helyén adtak át uj 
lakásokat a dolgozóknak: Így 
többek között Sztálmvárosban, 
Miskolcon, Zircen, Várpalotán, 
Ozdon, Tatabányán, Szigetivé 
mo-n és naigybereki állami gazda­
ságban. A lakásépítkezés üteme 
azonban a negyedév folyamán 
nem volt kielégítő. ,

A villany világításiba bekapcsolt 
fogyasztók száma 1953. II. ne­
gyedévben 18.300-al növekedett- 
A háztartási fogyasztásra fel­
használt villamosenergia 43.8 szá­
zalékkal, a közvilágításra fel­
használt viliamosenergia 10.8 
százalékkal volt több, mint az 
előző év azonos időszakában.

A negyedév folyamán 108. üj 
mozgóképszínházat helyeztek 
üzembe. A rádióelőfizetők száma 
egy év alatt több mini 209 ezer­
rel emelkedett és a 11- negyedév 
végén túlhaladta az egymilliót.

Bányász-sors Jugoszláviában
Jugoszlávia vezetői a külföldi 

és hazai kapitalisták minél busa. 
sabb profitjának biztosítása ér­
dekében lelketlenül dolgoztatják 
és kíméletlenül kizsákmányolják 
a bányászokat.

A zenicai, kaikanji és más há­
nyákban már hónapok óta levon­
lak a bányászok fizetésének 30— 
40 százalékát. A zenicai bányák, 
ban például a bányászok amúgyis 
olyan alacsony bérét ez év janu­
árjában 2S százalékkal, február­
ban pedig loveibbi 20 százalékkal 
csökkentették• A kakanji bányá­
szok már öt hónap óta 20 száza, 
lékkai alacsonyabb bért kapnak, 
mint azelőtt, ez év májusában 
pedig egyáltalában nem kaptak 
fizetést.. A banovicsi bányákban 
ez év januárjában 38 százalékkal 
csökkentették a bányászok fizeté­
sét. A bányászok megélhetési ne­
hézségeit még csak tovább fo­
kozza a közszükségleti cikkek 
árának szüntelen emelkedése.

A nehéz fizikai munka és a 
rosszultápláltság következtében 
rendkívül súlyos a bányászok 
egészségi■ állapota. Igen so kan 
szenvednek tüdőbajbfin, tífuszban 
és egyéb fertőző betegségekben. A 
zágrábi „Vjesnik” című lap nem. 
rég beismerte,. hogy a Trcpcsa 
hánya bányászainak 33 százaléka 
annyira, beteg, hogy teljesen al­
kalmatlan a munkám. Megálla­
pították, hogy 30S megvizsgált 
bányász közül 262 ólommérgezés­
ben szenved. Tiloista lapok beis­
merése szerint a bányászok fill- 
nyomórésze fiatal korában el­
pusztul. A bányászok átlagos 
életkora a mai Jugoszláviában 
aha éri el a 40 esztendőt.



, .1-. v X,.-., i&QgßmV'-i W t 1^**0»*&fr-.

lx:iJ:,

I
, 1

BHHHH1HÜ

- 1533 JTLTTB 19. TAEASSfAP

Walter Ulbricht beszédet mondott a lauchhammeri
„Rákosi Mátyás“ kokszolóözem dolgozóinak gyűlésén

Walter Ulbricht, Németország 
Szocialista egységpártjának főtit­
kára, miniszterelnökhelyettes a 
lauchhammeri „Rákosi Mátyás” 
kokszolóüzem dolgozóinak gyűlé­
sén mondott beszédében a Német 
Pemokratikus Köztársaságban 
június 17-én lezajlott fasiszta 
puccskísérlet hátterével és igazi 
céljával foglalkozott.

Walter Ulbricht mindenekelőtt 
elismerését fejezte ki a kokszoló­
üzem dolgozóinak, akik június 
17.én elkergették az ellenség lá- 
zító ügynökeit és öntudatos fe­
gyelmezettséggel folytatták a 
munkát.

— A Német Demokratikus

- Köztársaságban Nyugat-Né. 
metországgal ellentétben, a 
munkásosztály a vezető erő 
— hangoztatta Ulbricht. Ezért 
mindig nyitva kell tartania a 
szemét, hogy felismerje a nép 
ellenségeit, akik szívesen állí. 
tanúk vissza a monopoltőke 

egykori uralmát.
—■ "Németország Szocialista 

Egységpártja mindent megtesz a 
dolgozó nép életviszonyainak 
megjavítása érdekében, de nem 
tárgyalunk azokkal az elemek­
kel, amelyek az amerikai kon­
szernek és bankok urainak szol­
gálatában igyekeznek megzavar.

■; ni békés építömunkánkat és uszí 
tanak a Német Demokratikus 
Köztársaság kormánya ellen.

Minden munkásnak, paraszt, 
nak és értelmiséginek tudnia 
kell, hogy a dolgozók élet. 
színvonalát csak a termelési 
előirányzat teljesítésével, a 
szükségleti cikkek termelésé­
nek fokozásával lehet emelni.
A lauchhammeri „Rákosi Má­

tyás” kokszolóüzem dolgozói a 
gyűlés végén teljes bizalmukról 
biztosították a pártot és a kor­
mányt, megfogadták, hogy to­
vábbra is teljesítik és túlteljesí­
tik termelési előirányzatukat.

fi Szovjetunió nagymennyiségű zsiradékot szállít 
a Német Demokratikus Köztársaságnak

A demokratikus német sajtó 
híradása szerint a Szovjetunió ez 
év harmadik negyedében fokozott 
mennyiségű zsiradékot szállít a 
Német Demokratikus Köztársa­
ságnak.

A Német Demokratikus Köz­
társaság lakossága a három hónap 

során kétszer annyi vajat, csak­
nem kétszer annyi étolajat és 
húszszor annyi zsírt kap a Szov­
jetuniótól, mint ez év első hat hó­
napja alatt.

A Szovjetunió 1953 első felében 
nagymennyiségű gabonát, közel 
300 ezer tonna búzát, valamint 
vajat, zsírt és egyéb élelmiszert 
szállított a Német Demokratikus 
Köztársaságnak.

A francia nemzetgyűlésben folytatódik a vita 
az alkotmánymódosítási törvényjavaslatról

A francia nemzetgyűlés pénte­
ki ülésén folytatta a vitát az all 
kotmány módosítására vonal kö­
zöl ag a. kormány által előterjesz­
tett törvényjavaslatról. A csütör­
töki üiéa során Protean kommu­
nista képviselő beszédében 'leszö­
gezte, hogy az úgynevezett „vitát 
megelőző halasztó határozatról” 
szóló szavazás során csak a kom­
munista és más haladó párti

képviselők szavaztak a halasztó 
határozat elfogadása mellett. -— 
Uymódon — állapította meig — a 
Francia Szocialista Pártot súlyos 
felelősség terheli. Végeredmény­
ben a szocialista képviselők sza­
vazatától függ majd, vájjon si­
kerül-e a kormánynak elfogad­
tatni a törvényjavaslatot a nem­
zetgyűlésiben az alkotmány által

előírt kétharmad többséggel és 
ilymódon a javaslatot elvonni a 
népszavazás elöl.

Minjoz, a. Francia Szocialista 
Párt képviselője kijelentette: A 
Francia Szocialista Párt teljes 
mértékben támogatja a törvény­
javaslatot a nemzetgyűlés alkot­
mányjogi bizottságának többsége 
által jóváhagyott szövegezésben.

Készülnek
Csehszlovákia

a VIT-re a világ fiataljai
Jelenleg Prága körzetében 

folynak az -a-matőrművészek ver. 
senyéi, amelyeket a ViT előkészü­
leteivel kapcsolatban rendeznek 
meg. Június második felében 
vidéki nagyvárosokban tartot­
ták meg ezeket a versenyeket- 

Ezeket az első Nemzeti Olim 
piász követi, melyen 11)8 mű­
vészegyüttes szerepel. Ezek kö­
zül a legjobbak szerepelnek majd 
a IV. Világifjúsági és Diáktalál­
kozón.

Lengyelország
. Az ország minden felső iskola 

,jában festészeti, szobrászati és 
rajzkiállilásoküt rendeznek 
diákok munkáiból. A legjobban 
sikerűiteket elküldik a Varsói 
Központi Kiállításra. Innen kül­
dik ki aztán a legjobbakat Bu­
karestbe.

Anglia
Boy Seal's, az angol Előkészí­

tő Bizottság titkára nemrégen 
kijelentette: „az angol iíjúsá 
elhatározta, hogy olyan repre­
zentatív küldöttséget fog a Fesz­
tiválra küldeni, amilyet Anglia 
még soha sehová sem küldött.”

Kamerun

Kudarccal végződött amerikai provokáció Csehszlovákia ellen
A „Műdé Právó' „Kudarcra 

ítélt akciók" címmel szombaton 
szerkesztőségi cikket közölt.

A cikk hangoztatja, hogy a há­
borús gyujto.gatók mindenféle­
képpen akadályokat igyekeznek 
gördíteni a nemzetközi feszült­
ség csökkentéséhez vezető útra.

— A béke megszilárdítása el­
ten intézett támadások láncola­
tába tartozik az a provokációs 
akció is — emeli ki a „Búdé Prá- 
vó" — amelyet az elmúlt napok­
ban Nyugat-Nómetországbói in­

dítottak a Csehszlovák Köztár­
saság elten- Bajorországból uszí­
tó röpcédulákat tartalmazó lég­
gömböket juttatnak el Csehszlo­
vák területre.

A köztársaság állampolgárai a 
legnagyobb felháborodás hang­
ján iiéliik el a röpcédulák szer­
vezőit.

—- Teljes politikai rövidlátásról 
tanúskodik, hogy a „léggömb- 
akció” szervezői azt hiszik: röp­
cédulák segítségéved befolyásol­
hatják a csehszlovák népet-

— Az egész népet sérti, hogy 
milyen leplezetlenül sértik meg a 
köztársaság területének függet 
lenségét., ineg vannak lepve at­
tól, hogy milyen mérhetetlenül 
ostobák azok, akik azt hiszik, 
hogy léggömbjeikkel valamit is 
elérhetnek.

Nyíltan kijelentik, hogy az 
egész akciót olyan gengsztérség­
nek minősítik, amelyet még Hit 
tér sem engedett meg a Csehszlo­
vákia ellen folytatott legdühöd 
leb'b uszítás idején.

A francia kormány rendőrterrorral akadályozta meg 
íeiigyelszármazású francia szülök gyermekeinek lengyelországi üdültetését

A lengyel kormány különböző 
társadalmi intézmények útján 
lengyel származású francia szü­
lök száz gyermekét üdülésre hív­
ta meg Lengyelországba. A gyer­
mekeknek csütörtökön kellett

volna Le Havre-ben a „Báthori” 
nevű lengyel hajóra szállniok, 
hogy a lengyel kormány költsé­
gén üdülési helyükre utazzanak.

A francia belügyminisztérium 
intézkedésére azonban a rendőr­

ség megakadályozta elutazásukat 
és így a francia kormány meg­
fosztotta őket attól a lehetőség­
től, hogy egészségük helyreállí­
tására néhányhetes üdültetésen 
vegyenek részt a Lengyel Nép- 
köztársaságban,

Hyugal-Hémeiországban ismét üzembeheiyezték 
volt Göring-konszern legnagyobb kohászati üzemét

A hitleri Németország hadiipa­
rának egyik legnagyobb hadi­
anyaggyára, a „Hermann Göring 
Reichswerke” kohászati társaság 
volt. A nyugati imperialisták 
azon igyekezetükben, hogy újjá­
élesszék és megerősítsék Nyugat- 
Németországban a reváusvágyó 
hadsereget, a többi hadiipari 
konszern után most ezt az üze­
met is teljes egészében bekapcsol­
ják a haditermelésbe.

A „The Times” bonni tudósító­
ja írja: „Annak egyidejű bejelen­
tésével, hogy a szövetséges fő­
biztosság megszüntette az eddig 
gyakorolt ellenőrzési jogot, újból 
üzembehelyezték a Waten-Stedt. 
Salzgitternben a volt „Hermann 
Göring Reichswerke” legnagyobb 
kohászati tizemét. A bonni kor­
mány máris 75 millió márkát bo­
csátott a vállalat korszerűsítésé­
nek céljaira.

Ünnepély a szófiai magyar követségen
Július 17-én a szófiai magyar 

követségen ünnepélyes keretek 
között, nyújtották át Ászán Had- 
esiolov akadémikusnak a Magyar 
'Tudományos Akadémia külső tag. 
tágéról szóló oklevelet.

Dr Mtinnlch Ferenc, szófiai 
magyar követ és Todor Pavlov, a 
Bolgár Tudományos Akadémia 
elnöke felszólalása után Aszón 
Hadzsiolov köszönte meg a meg­
tiszteltetést

Hazatért a svéd küldöttség
A „Ny Dag” Írja: Hazaérkezett 

Stockholmba az az öttagú svéd 
szakszervezeti küldöttség, amely 
a SZOT meghívására három he­
tet töltött Magyarországon. A 
küldöttség tanulmányozta Ma­
gyarország iparát és mezőgazda­
ságát, a szakszervezetek munká­
ját és néhány napot töltött a Ba­
latonnál.

A küldöttség tagjai egyönte­
tűen megállapították, hogy az az 
út, amelyen Magyarország halad, 
helyes és a nép javát szolgálja.

Olav Edmark vaestervilli kár­
pitos a többi között kijelentette: 
Hangsúlyoznom kell, hogy szo­
ciáldemokrata vagyok és előíté­
letekkel utaztam Magyarország­
ra. A látottak azonban meggyőz­
tek. Beszéltem a magyar mun­
kásokkal és meggyőződtem arról, 

hogy életszínvonaluk sokkal ma­
gasabb, mint a háború előtt volt. 
Ugyanez a helyzet a falvakban 
is.

Május folyamán alakult meg 
a III. Világifjúsági Kongresszus 
és a IV. Vildgifjúsági és Diákta­
lálkozó Előkészítő Bizottsága. A 
bizottság széleskörű propagan­
dát fejt ki az ifjúság és az or­
szág közéleti személyiségei kö­
rében. Számos személyiség tett 
nyilatkozatot arról, hogy támo­
gatja ezt az akciót.

Panama

MartiniqueA VIT támogatására alakúit 
panamai bizottság közli, hogy a 
panamai VIT küldöttségbe spot - 
tolótot, (úszókat, evezősöket, ke­
rékpárosokat és atlétákat), tán- géf a bukaresti

cosokat, költőket választanak 
be, E küldöttség a különböző if­
júsági szervezeteket (a Panamai 
Egyetemi Hallgatók Szövetségét, 
a Katolikus Diákok Szövetségé* 
a Panamai Népi ifjúságot és 
másokat) képviseli.

Délafrika
Megalakultak a VIT területi fci. 

zottságai azon célból, hogy q 
bukaresti VIT előtt és alatt a: 
ország különböző részeiben he­
lyi találkozókat rendezzenek.

Hollandia
Eddig 300 fiatal jelentkezett ,-t 

bukaresti VIT-en való részvétei­
re. A Nemzeti Előkészítő Bizott­
ság jelentése szerint tiüO -7UU 
holland fiatalember és fiatal 
lány vesz részt a VIT művész;, 
kulturális és sportprogrammjan.

Logo

Togo ifjúságának küldöttsége 
a bukaresti VIT-en az ország if­
júsági szervezeteit képviseli; 'a 
Togoi Diákok Szövetségét, a To. 
goi Felszabadító Mozgatóm Bi­
zottságát, a Népi Gyűlés Pártját.

Libanon
Az Előkészítő Bizottság brov 

sorát adott ki a VIT-tel kapcso­
latban, amelyben ismerteti a 
megelőző VIT.eket, a bukaresti 
VI i programmját, valamint li­
banoni neves személyiségeknek ■% 
IV. ViT előkészítésével kapcsold, 
tos nyilatkozatait-

Algit

A Muzulmán Cserkészek Sző. 
vétségé elhatározta, hoqu részt- 
vcsz a IV. VIT-en,

A martiniquei fiatalság elha­
tározta, hogy elküldi küldöttsé- 

ViT-re.

Megválaszfotték a Nyugatnémet szövetségi tanács elnökét
A nyugatnémet, szövetségi ta­

nács pénteken megtartott ülésén 
August Zinnt, Messen tartományi 
miniszterelnökét, a szociáldemo­
krata pártvezetőség tagját vá­
lasztotta meg új elnökévé.

A szövetségi tanács elnöki szé­
kében a honin,i alkotmány rendel­
kezése értelmében évemként vált­

ják egymást a nyugatnémetor- 
szági tartományok miniszterei- 
nőkéi.

A legutóbbi esztendőben — 
mint ismeretes — Beinhold 
Malier, Baden Würtemberg mi­
niszterelnöke állt a szövetségi ta­
nács élén.

Jugoszláv katonai misszió
Mint jelentik, az Egyesült Ál­

lamok, Na.gybritan.ni,a és Fran­
ciaország kormánya felkérte a 
jugoszláv kormányt, hogy küld­
jön katonai missziót Washing­
tonba. Az „AKP” közli, hogy a 
jugoszláv kormány elfogadta a 
meghívást.

Az „AKP” kommentárjában 
megjegyzi: miután a három nyu­
gati „szövetséges" meghívásáról

utazik Washingtonba
van szó. valószínű, hogy Wa­
shingtonban megtárgyalják Ju­
goszlávia kapcsolatát a nyugati 
katonai tervekkel, főként, az at­
lanti szövetség katonai tervei­
vel- A kommentár „jólértesült 
washingtoni ' körökre” hivatkoz­
va azt is tudni véti, hogy tanul­
mányozni fogják a balkáni -szö­
vetség és az atlanti szövetség kn. 
zótti kapcsolatok kérdését ”

Kinevezések
Az országgyűlés legutóbbi ülés­

szaka egyes minisztériumok ösz- 
szevonását és ezzel a miniszté­
riumok számának csökkentését 
rendelte el, aminek következté­
ben egyes minisztériumok vezeté­
sében személyi változások történ­
tek.

A Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa Házi Árpád elvtársat az 
Állami Ellenőrző Központ elnöké­
vé, Apró Antal elvtársat az épí­
tésügyi miniszter első helyettesé­
vé, Czottner Sándor elvtársat a 
nehézipa-: i miniszter első helyet­
tesévé, Katona Antal elvtársat a 
közlekedés- és postaügyi minisz­
ter első helyettesévé, Szóbele 
András elvtársat a bel. és külke­
reskedelmi miniszter helyettesé­
vé, Győré József elvtársat a bel­
ügyminiszter helyettesévé, Kossá 
István elvtársat a kohó. és gép­
ipari miniszter első helyettesévé, 
Szabó János elvtársat a könnyű­
ipari miniszter első helyettesévé, 
Szabó Gergely elvtársat "a nehéz­
ipari miniszter helyettesévé ne­
vezte ki.

Miniszteri dicsérő elismerés 
Menes János kombáinvezelőnck
Hegedűs András földművelés- 

ügyi miniszter a kombájnaratás 
terén eddigi kiváló eredményei­
ért dicsérő elismerésben részesí­
tette többek között Méhes János 
komád! kombájnvezetőt.

Franco Spanyolországában
Az „Observafour" írja, hogy 

Spanyol-országban, Barcelona kör. 
nyékén a francoisía rendőrség a 
közelmúltban razziát rendezett 
azok ellen a hajléktalan parasz­
tok ellen, akik a városba érkez­
tek a spanyol falvak tönkremc- 
nése miatt.

A rendőrség 209 családot kido­
bott viskójából s részben vissza­
küldte őket azokra a helyekre, 
ahonnan érkeztek, részben gyüiíó- 
tábor.okba irányította őket.

A deb\
ssoci

Országszerte fd
... nvari és őstzil 
sok sikeres leboil
útvonalainkon I
több áru és ipari 
lom és a szállít! 
vontatással ®s j 
zetlel karöltve
iVtadatokait kell]
bői a Karcból a I 
dolgozói is inéi 
szik részüket. M 
hat és értékes ll 
;ek augusztus 
rnadik Vasutasul 

Brigádommal I
őrhelyen dolgoz! 
dialista fogad all
Vasul asnap, az I 
„ének tiszteletéi 
vállaljuk, bőgj 
tervünket 115 í 
tartózkodási cg

Győr
A Magyar Nél 

uöki Tanácsa 31 
szakszervezetekcl 
társadalombiztos" 
ellátásával. A j 
megtisztelő és fd 
hogy lelkiismerej 
nak a dolgozók í 

Hajdú-Bihar ni 
szervezet vezetd 
megjavult a tára 
A dolgozók ma I 
lombiztosítást kj 
magukhoz, bátra] 
tik a hiányosság 
latokkal is jönne! 
tetősére. ]

E komoly és I 
eredmények ellel 
még kisebb-nagí 
ságok vannak ] 
rendszerében. i

Mik ezek a híj 
Ide sorolható f 

a dolgozók egy i 
sem kapja meg I 
ben a neki járj 
segélyeket, még ] 
hogy az embervi 
tabb gondoskodó 
sül kellően. Az ] 
munka érdekében 
ben, mint az állj 
ban állandóan elf 
lések rendszerét!

A tűző napféif 
zott szemrésböl 
nevető szempár i 
borotvált arcán 
szántott a vérit* 
karját az alvázlm 
kompresszoros f 
ereszti a kocsi oil 
visszhangzik főiéi 
kervagon! A sz<\ 
ütéshez hasonló 1 
rajlik a /ufóréssl 
a könnyű keleti sl 
gördíti az utolstI 
kát. f

A szegecselő el 
őa kezd.

Mikor néppel 
gondos mozdulat* 
szerszámát. Kimi 
közül, ingujjába L 
szétfutó, olajos iJ 
fogunk. Klvánci 
ugyan mit afcm-I 
ot nem nagyon ki 
u°k. Igaz, ö seJ 
akar ö kitűnni J 
Meg aztán nincsj 
Dajosban semmi 
igaz is. Egyszerű \ 
mint a sok-sok 
munkás. L

4 Járóműjavítl 
™9y isiHcvi, mint, 
embert. Nem isz 
Hány zik. Soha ni* 
kítöott és ritkán /I 
lejára. Ha mégl 

őosseöüfcodvnl 
fí®» d® ügy. hogú 
*>s is meghallja-
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4 debreceni állomás Sipos- 
szocialista fogadalma a

tiszteletére
Országszerte folyik már a harc 

vari és óazi vasúti szállítá­
si. kikeres lebonyolításáért. Vas. 
útvonalainkon nap mint nap 
“nbb áru és iparcikk iut, a iorga- 
“ és a szállítás dolgozóinak a 

vonta lássa! és az utazószcniélv- 
eflei karöltve egyre nagyobb 

Mattatokat kell megoldani. Eb- 
bö] harcból a debreceni állomás 
Lcozói is méltóképpen kive­
szik részüket. Munkafelajánláso- 
L, és értékes fogadalmakat tet- 

augusztus 2U, illetve a har- 
tnadik Vasutasnap tiszteletére.

brigádommal az ötös számú 
őrhelyen dolgozókkal mi is szo- 
„iiiilisía fogadalmat teszünk. A 
Visuiasnap, az alkotmány ünne­
pének tiszteletére egyem borként 
vállaljuk, hogy vonatforgalmi 
tervünket 1 lő százalékra, kocsi- 
tartózkodási cgységidö tervün­

ket 176 százalékra teljesítjük.
Fogadalmunkhoz nagy segítsé­

gei ad Rákosi és Nagy Imre elv- 
társak beszéde. Mi vasutas dol­
gozók is tisztában vagyunk az­
zal, hogy ötéves tervünket csak 
a termelés állandó szakadatlan 
növelésével tudjuk megvalósíta­
ni. Ez arra kötelez bennünket, 
hogy a várható nagyobb szállí­
tások sikeres lebonyolítására 
szocialista fogadalmat tegyünk. 
Ígérjük, hogy munkánkat a fenti 
versenypontok alapján hiba nél­
kül végezzük és határidő előtt 
teljesítjük a második félévi ter­
vet-

Természetesen, hogy ezt elér­
hessük, szükség van állomásunk 
élenjáró dolgozóinak segítségére 
Is. Állomásunk szbahánovista 
dolgozói példás magatartással, 
munkamódszerük átadásával se-

• brigádíjának 
Vasutasnap

gítsék, neveljék a hozzájuk be­
osztott dolgozókat. Mi is ezt a 
módszert folytatjuk. Eddig én is 
kótizben Szabó András és Mocsár 
Mihály elvtársakniak adtam át 
tapasztalatomat, akik azóta szta­
hanovisták is lettek. Most a to, 
vábbi sikerek előmoditására a 
fenti fogadalmakon kívül válla­
lom, hogy őrhelyem minden vál­
tókezelőjének átadom tapaszba' 
latomat, hogy részlegünk min­
den tagja 100 százalék felett tel­
jesíthessen.

Felhívjuk az állomás többi brr 
gátijait, szolgálati ágait, hogy 
kövessék ezt & példánkat a bal­
esetmentes, fegyelmezett közle­
kedés megvalósítása, a kocsifor­
dulók csökkentése érdekében.

A brigád nevében: 
ifj. Sipos Imre munkáéi'dem- 

rendcs sztahánovista.

Gyorsabb ügyintézést, nagyobb felelősséget 
a családigólléltok kifizetésénél

A Magyar Népköztársaság El­
nöki Tanácsa 3 évvel ezelőtt a 
szakszervezeteket bízta meg a 
társadalombiztosítási feladatok 
ellátásával. A szakszervezetek 
megtisztelő és fontos kötelessége, 
hogy lelkiismeretesen foglalkozza­
nak a dolgozók szociális ügyeivel.

Hajdú-Bihar megyében a szak- 
szervezet vezetésével jelentősen 
megjavult a társadalombiztosítás. 
A dolgozók ma már a társada­
lombiztosítást közelállónak érzik 
magúkhoz, bátran, nyíltan felve­
tik a hiányosságokat, sőt javas­
latokkal is jönnek ezek megszün­
tetésére.

B komoly és figyelemreméltó 
eredmények ellenére is azonban 
még kmebb-nagyobb fogyatékos­
ságok vannak az ügyintézés 
rendszerében.

Mik ezek a hiányosságok ?
Ide sorolható elsősorban, hogy 

a dolgozók egy része még ma 
sem kapja meg pontosan és idő­
ben a neki járó illetményeket, 
segélyeket, még mindig előfordul, 
hogy az emberről való fokozot­
tabb gondoskodás nem érvénye­
sül kellően. Az SZTK a jobb 
munka érdekében úgy az üzemek­
ben, mint az állami gazdaságok­
ban állandóan ellenőrzi a kifize­
tések rendszerét, bírálatával se­

gítséget nyújt a fogyatékosságok 
felszámolására. Azonban ennek 
ellenére még előfordulnak, külö­
nösen az állami gazdaságokban 
(a táppénz kifizetése stb. itt is 
helyileg folyik) olyan dolgok, 
hogy a munkások későn jutnak 
hozzá jogos illetményeikhez, a 
szülési segélyhez, vagy családi 
pótlékhoz.

Példa erre Bodrogi Andrásné 
püspökladányi lakos családi pót­
lékának ügye. Bodroginé ebben az 
évben még nem kapott ilyen jut­
tatást. A püspökladányi járási 
tanács „elfelejtette” a jogosan 
járó összeget kifizetni, holott az 
idevonatkozó rendelkezésekre 
többször is felhívták a figyelmét. 
Egy most megjelent határozat 
lehetőséget nyújt arra, hogy Bod- 
roginénak az SZTK debreceni 
alközpontja visszamenőleg is ki­
utalja a pénzt, de mivel a járási 
tanács hiányos bejelentést kül­
dött Debrecenbe, így az iratokat 
újból vissza kellett utalni. Ez a 
huzavona, kapkodás, ismét na­
pokkal késlelteti a panasz elinté­
zését, ami tipikus példája annak, 
hogyan nem szabad a dolgozók 
jogos kérését kezelni.

Legtöbb panasz ebben a tekin­
tetben még mindig az állami gaz­
daságok dolgozóitól érkezik. Ezen

a területen nagy a hanyagság, 
figyelmetlenség. A nyiradonyl ál­
lami gazdaságból például öt ízben 
kellett a dolgozóknak anyasági 
segély ügyében Debrecenbe utaz 
ni, mert a helyszínen hanyagul, 
felelőtlenül intézték a bélyegle­
rovást. Nyilván ez a felületes­
ség sok panaszra ad alkalmat 
melyet megszüntetni állami gaz. 
daságaink igazgatóinak, a családi 
pótlék kiutalásával foglalkozó 
dolgozóinak fontos kötelessége.

Szakszervezeteink, üzemi bi­
zottságaink ne csak az alköz­
pontban, de kint a területen is 
követeljék meg, hogy kielégítően 
foglalkozzanak a dolgozók jogos 
ügyeivel. Ne tűrjenek meg sem­
mi lazaságot, közönyt ezen a té­
ren. Egy percig se tévesszék 
szem elöl, hogy minden huzavona 
vagy késlekedés nyugtalanságot 
szül a dolgozóban, nem is szólva 
arról, hogy az elmaradt panaszok 
intézése hatalmas többletmunkát 
jelent.

Az itt folytatott ügyintézés, a 
fennálló hiányosságok megszün­
tetése is hozzájárul új gazdasá, 
politikánk irányelvének sikeres 
megjavításához, a dolgozók élet- 
színvonalának szüntelen emelésé 
hez.

Olajos Zsigmoncl

Katona Mútyáséknál 50 mázsa 
búzánál is több kerül a kamrába

A „NEM ÉRDEKES« EMBER
4 tűzd napfénytől szűkre hű­

tött szemrésböl élénken csillogó, 
nevető szempár villan elő. Simára 
borotvált arcán olajos barázdát 
szántott a veríték. Izmos, barna 
borját az alvázhoz feszíti s a 
kompresszoros szegecselöt rá­
ereszti a kocsi oldalára. Csak ügy 
iisszhangzik tőle a Gr. tipnsú te. 
borvagon! A szapora, kalapács- 
ütéshez hasonló zaj hosszan mo­
rajlik a futórészleg felett, aztán 
a könnyű keleti szél a kolónia felé 

utolsó hangfoszlányo.

4 szegecselő ember új sorozat­
ba kezd.

Mikor végzett, megszokott, 
Oondos mozdulattal rakja oldalra 
szerszámát. Kimászik a. kerekek 
.if1’ inOuíjába törli az arcán 

szetfutó, olajos izzadságot. Kezet­
lenünk. Kíváncsian néz iám: 
ágyán mit akarok tőle" Hiszen 

wewi nagyon keresik fel újság. 
101' Ejaz, ö sem akarja. Nem 
kar ö kitűnni a többiek közül! 
cg aztán nincs őbenne, Király 
ajosban semmi különös. Hát ez 

gaz is. Egyszerű és őszinte, olyan 
,’n a sok-sok hasonló üzemi 
Munkás.

4 járóműjavítóban mindenki 
cnh ts,nerT mint a „nem érdekes” 
há erf' ^cm iszik és nem rto- 
fcii'v-f/k; üoha nincs a lemaradók 
Mm- és rit^(ín kerül a dicsőség. 
Vét a[a' méOis kiírják a ne. 
elé f.ossjiankodva dörmögi maga, 
Irt,’. úgy. hogy a verseny fete­

's meghallja-

— Engem ide irkáltak, de a 
László.brigádot, azt úgy.e, elfe­
lejtették?! Es arról beszél, hogy 
a László-brigád milyen jól dolga, 
zik, hogy a többieknek mennyire 
kell a bíztatás.

Mert, szó ami szó, nem könnyű 
a kocsilakatosok munkája.

Ilyenkor nyáron a felforrósodott 
levegő megreked a kocsikban. 
Aki csak teheti, hűvösre mene­
kül. Király Lajos elvtárs, a gyár 
„nem érdekes” embere s a szék. 
rénylakatos brigád azonban ott 
dolgozik a tűző napon. Mert még. 
íS csak szép ez a szakma. A sza­
badon vágtató szél, a friss levegő, 
a nap cseresre edzi az arcbőrt, a 
megannyi jókedvű ember között 
jobban megy a munka is.

— Igen, a közös akarat, az 
egységes kollektíva visz előre 
bennünket — mondja Király elv­
társ. Elgondolkozik. —• Emlék­
szem, májusi tervünk kétszáz 
kocsi volt — folytatja aztán. — 
Júniusban 225 lett. Az alvázszere- 
lök kaptak erősítést, mi nem. 
Először azt mondtam, ugyanazzal 
az erővel nem bírjuk megcsinál­
ni. Úgy látszik azonban — és ezt 
ma már biztosan tudom — ha egy 
kis közösség nagy fába vágja is 
a fejszéjét, de erős elhatározás­
sal indul, feltétlenül győz. Mert 
azt mondták nekem a többiek: 
mi nem tudjuk elvégezni, de lia 
te is itt vagy, menni fog. Egy

percig sem húzódoztam tovább.
Sok ilyen „nem érdekes” embe. 

re van a Járómüjavítónak! A ki­
váló teljesítményt elérők mellett 
ölt szocialista építésünk nélkülöz­
hetetlen erői. Kerülik a nagy sza­
vakat, a súlytalan frázisokat, a 
„kivagyiságot”. Azt tartják, hogy 
ami munkát elvégeznek, az a kö­
zösségé. Márpedig mindannyión. 
kért, saját sorsunk jobbátételéért 
dicséret nélkül is kötelesség dől. 
gozni.

... Ott vannak a Járóműjavitó- 
ban, a 6111. Építőipari Vállalat 
ltömüvesallványain, a Golyóscsap - 
ágygyár átképzős üzemének esz. 
tergapadjainál, az ország minden 
üzemében. Némelyikük 10—20 
éve dolgozik annál a gy alap adnál, 
azon a munkahelyen, ihol kezdte.

Becsüld meg őket, elvtárs, fi­
gyelj fel rájuk. Okos szavuk, 
gondolatuk, egész élettapasztala­
tuk kincses tárházát a népnek 
adják. Szűkszavúak, ha saját ma. 
gukról kell beszélni, inkább a m i 
kifejezés buggyan ki belőlük. Ki­
csit különösek is talán, de két­
ségkívül jól jellemzik a mi újfaj. 
ta nemzedékünket!

Úgy, mint Király Lajos elvtárs, 
a Járómüjavító „nem érdekes” 
embere!

(SÜTŐI

A hajdúdorogi határban a 
Vörös Csillag termelőszövetkezet 
földjén olyan gyönyörű a növény, 
hogy párját sem találni a széles 
dorogi halárban. Minden kapás­
növényt háromszor kapáltak meg, 
a szénát gondosan begyűjtötték, 
a lucernát letakarították, a két­
szeri kaszálás után

öt hatalmas kazalban 1000 
mázsánál több szálastakar, 

mány halmozódik már fel, 
hogy biztosítsa a jószágok gond­
talan eltartását. A kazlak gon­
dosan vannak rákivá, szépen ha- 
jazva, nehogy beázzon az értékes 
■takarmány.

A földeken nyüzsgő élet van. A 
szövetkezetnek apraja-nagyja szór 
galmasan dolgozik, tudják, hogy 
csak a jó munkának van g'azdag 
jutalma, nem Is ismerik itt a 
hiányt semmiben.

A virágzó szövetkezetnek
az elnöke Kozma Gyöngy 
elvtárs. Szemérehúzott kalapja 
alól büszkén tekint szét és így 
mondja:

— Vörös Csillagban nem tűr­
jük a naplopókat. Nem tűrtük a 
múltban, nem tűrjük a jelenben 
sem, mert csak ott van boldogu­
lás, jólét, ahol megvan a munka- 
fegyelem. Az elmúlt év aszályos 
év volt, sokfelé panaszkodtak. Én 
nem dicsekvéskép mondom, de 

mi megadtuk a földnek, ami 
dukál és a föld nem volt há. 

látlan tavaly sem. 
Búzából munkaegységenként négy 
és fél kilót adtunk. Szanics Mi­
hály csak búzából 26 mázsát vitt 
haza. Ehhez jött még a sok ten­
geri, árpa, takarmány, cukor, 
van is az ö házánál latatja a 
szorgalmas munkának. Ott van az 
óljában a jó fejőstehén, a növen- 
vendiékmarhával. Két koca is rö­
fög a szaporulatával. Szanicsné 
az aprójósaágoKról sem feledke­
zett meg. Száznál több kapirgál 
a háztáji gazdaság körül. Hasonló 
a helyzet Katona Mátyásék házá­
nál. Mindenütt van még liszt bő­
ven a zsákban.

Megvárta itt tavalyi az ideit- 
Nem mentünk mi boltba se liszt­
ért, se kenyérért.

Kijogtunk az aszályon
tavaly. Ha nem volt eső, hát ka. 
páltunk. ötször kapáltuk a tenge, 
rit az átlagunk aszály ellenére 
holdanként 28 mázsa volt, de volt 
olyan tábla, melyen 30 mázsás lett 
a termény. Ez idén még több lesz 
Négy kilónál többet adunk egy 
munkaegységre a tengeriből. — 
Burgonyából például — ahogy 
számítjuk — hat kiló jut egy 
munkaegységre. Az idén 180 má­
zsánál is több lesz holdanként. 
Ha a cukorrépa táblákat nézzük 

a 22 holdon biztosan lesz 200 
mázsás átlag.

(ezt úgy mondja, hogy a szeme 
mozgása is elárulja: több lesz 
azon a 200 mázsánál is).

jEzt az évet számításom sze. 
rint 20.000 munkaegységgel fejez, 
zük be. Ebből 67 tagunk és azok 
családtagjai veszik ki részüket a 
650 holdon.

A munkában élenjárnak a 
kommunisták.

Szanics Sándor, Molnár Balázs, 
Boczák Imre, Bulátkó Ferencné 
adják a példát, hogyan kell har­
colni a bőséges termésért a szö­
vetkezet gazdagodásáért, de dol­
gozik itt mindenki. Szégyen az, 
ha valaki „lóg’1, mert annak a 
többi issza meg a levét, elmarad 
a munka, az pedig mindnyájunk­
nak kárt jelent. Horváth Sándor 
kocsisnak már több mint 320 
munkaegysége van, A kormány 
új programmját tárgyalva számít. 
gatjuk már,hogyan váltjuk valóra 
jó munkával az életszínvonal to­
vábbi emelkedését. Több olyan 
család van, mint

Katona Mátyásék, ahol 50
mázsa búzánál is több kerül 

a kamrába,
de én is ha rmadmaigammal any- 
nyit viszek haza. Tavaly Katona 
Mátyás csupán cukorból 120 kilót 
kapott, az idén 2 mázsánál is több 
jut rá, mert több lesz a termés.

Szövetkezetünknek büsz­
kesége a huszonöthold dohány 
jól esik a szemnek, ha végignéz 
az ember rajta. Az alsó levelei 
70—80 centiméter hosszúak. Már 
meg is tetejeztük. Megkezdjük a 
dohánytörést. A tervünkbe hat­
mázsás átlag van beállítva, de 
könnyen adja a 14 mázsás átla­
gol. Ez pedig annyit jelent, hogy

10.000 forintnál is többet fizet 
holdanként a tagságnak.

Hát így állunk a növényekkel. De 
az állatállomány is elég kiadós. 
Van 450 sertésünk, 29 lovunk, 
67 marhánk, 416 juhunk. Nem 
érezték ezek az élelem hiányát az 
elmúlt télen. Gondunk volt rá, 
hogy növekedjenek, szaporodja­
nak.

Bőségesen van most is szálas­
takarmány. Begyűjtőnk még má­
sik ezer mázsával, de azért siló: 
is készítünk részükre,

90 köbméter volt előirányoz.
va, (le már 200 köbmétert be­

tapostunk.
Az 50 hold tavalyi lucernához 32 
hold új lucerna társult — ontja 
ez a takarmányt. A másodvetési 
tervünket is teljesítettük.

ötven holdon a köles, tengeri 
és cirok zöldéi.

A traktor az aratók nyomában 
jár és 80 hold tarlóhántással is 
készek vagyunk.

Ennyit mondott el a hajdúdoro­
gi Vörös Csillagról Kozma György 
elvtárs, bőven elég ahhoz, hogy 
megértsük, hogy a rendes, dol­
gos emberek között szó sem esik 
arról, hogy talán jobb lenne a 
szövetkezeten kívül, világos még 
a vak elölt is, hogy az, nem lenne 
jobb.

Védjük az erdősávokat a pusztítástól
A hosszúpályi országút mentén 

nagy területen át húzódik a friss. 
ültetésű erdősáv. A hosszúpályi 
legeltetési bizottság pásztorát 
azonban nem oktatták ki arról, 
hogy a facsemetéket kímélni kell, 
mert július 14-én az egész csorda 
tiporta, gázolta, legelte a facse­
metéket. Három holdon közel 15 
ezer facsemetét pusztított így el a 
tudatlanság, a felelőtlenség.

Akik arra jártak szóvá tették

ezt és kérdőre vonták a pásztori, 
így hangzott a zord válasz: mi 
köze hozzá ? A határ másik ré­
szén is így legeltetik az erdösá- 
vot !

Ideje, hogy a hosszúpályi ta­
nács végetvessen ennek a garáz­
dálkodásnak és több gondot vi­
seljen az erdősávokra, nem hisz, 
sziik, hogy ne lenne tudatában az 
erdősávok nagy nemzetgazdasági 

1 jelentőségének.

A felelőtlen rendelkezés
A debreceni járási tanács me­

zőgazdasági osztályától Meny­
hárt Imre és Orosz Mihályné alá­
írásával rendelkezés ment ki 
Nyíracsád községbe: kötelesek a 
termelőszövetkezetek 320 holdon, 
az egyéniek 2184 holdon elvégez­
ni a tarlóhántást. A rendelkezés 
tehát úgy szól, hogy a községben 
összesen 2504 holdon haladékta­
lanul végezzék el a tarlóhántást.

Ezzel szemben a tény az, hogy

a község összes kalászos terüle­
te 2492 hold és amint a minisz­
tertanács rendelete kimondja, fu. 
tóhomok területet felszántani 
nem szabad, Nyíracsádon pedig a. 
terület legalább 50 százalékban 
futóhomok.

Ezt tudni kellene a járási ta­
nács mezőgazdasági osztályának, 
mielőtt „szigorú” utasítást ad ki 
a tarlóhántás elvégzéséről.

1
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Nagyobb segítséget a Keletmagyarországi 
Gelyóscsapgygyár építkezés pártszervezetének

„Dolgozni kezd a Keletmagyar­
országi Golyóscsapágygyár" — 
mondja ki a Magyar Független­
ségi Népfront felhívása. Gyors 

• ütemben is halad az építkezés. Az 
országúiról már látni lehet a 
mind magasabbra emelkedő épü­
letedet, a csarnokok beemelt tar­
tóoszlopait. Az arra járó embe­
rek megelégedéssel mondják: 
szépen halad az építkezés. Való­
ban szépen halad Keletmagyaror- 
szág egyik legngyobb üzemének 
az építése. Ez azonban csak kí­
vülről, az országúiról látszik így. 
Ha már bemegyünk az építkezés 
területére és elbeszélgetünk az 
építkezés hőseivel, a dolgozókkal, 
akkor derül ki: nem is olyan szé­
pen, simán megy itt minden. Pe­
dig azt gondolhatná az ember: 
ezen az építkezésen csak megvan 
minden, amire szükségük van a 
dolgozóknak, hiszen ez országos 
jelentőségű építkezés és minden­
felől minden támogatást megkap. 
A valóságban azonban nem így 
van.

elérői!! termelési érietolel
Szerdán délután a munkaidő 

befejezése után termelési érte­
kezletet hívtak össze az építke­
zésen. Ezen az értekezleten ' be­
szélték volna meg a dolgozók, a 
brigádok a vezetőséggel a már 
előzőleg lebontott és megkapott 
tervek alapján problémáikat, ‘ ja­
vaslataikat. A termelési értekez­
let _ azonban elmaradt. Nézzük, 
miért maradt el a termelési érte­
kezlet? Miért csak 30, vagy 4P 
dolgozó gyűlt össze a kultúrte­
remben ? Vannak, akik azt mond­
ják, hogy azért, mert a vidéki 
dolgozóknak indult a vonatjuk és 
elvitte a teherautó, amivel haza­
szállítják őket. Természetesen sok 
vidéki dolgozik az építkezésen, de 
nem mind az, legalábbis nem 30 
— 40 fő a helybeli.

Mégis mi a fö oka, hogy nem 
sikerült a. termelési értekezlet? 
Nekünk az a megállapításunk, 
hogy a vezetőség és a dolgozók 
között nincs meg az egymás irán­
ti bizalom. A munkások sérelmei, 
panaszai, kérései nem találnak 
orvoslásra. Természetesen, ha a 
dolgozókkal így törődnek, akkor 
ők sem hallgatják meg a vezető- 
ség beszámolóját, kérését, nem 
teszik magukévá a feléjük el­
hangzott bírálatot. Kár. hogy nem 
tartották meg szerdán a terme­
lési értekezletet, mert akik ott 
voltak, azok kisebb-nagyobb cso­
portokban maguk között ugyan­
csak beszélték, hogy mit akartak 
elmondani, hogyan akarták meg­
bírálni a vezetőséget.

dolgozó panaszát jött kivizsgál 
ni, talán még ki is zavarta volna.

Miért nem biztosítják 
a folyamatos munkát?

Kiss János brigádvezető 
azt is elpanaszolta, 
folyamatosan 
kateríilete,

me,
hogy nincs 

biztosítva a mun 
emiatt sok az állás.

Sok hiba van a műszaki veze­
tőség munkájában. Maguk a dol­
gozók látják, hogy az építésveze­
tők sem értik meg és nem segí­
tik egymást. A munkaszervezés 
sem tökéletes. Kónya Rezső eksz_ 
kavátordarukezelő például elmon­
dotta, hogy több építkezésen 
megfordult már, de ilyen fejetlen 
munkát egyik helyen sem tapasz­
talt. Egyik helyről a másikra 
irányították darujával, naponta 
többször is.

Sok hiba van az elvégzett mun­
ka elszámolásánál is, de a dolgo­
zók sokszor nem is mernek szól­
ni, mert goromba, durva választ 
kapnak sérelmeik orvoslása he­
lyett. Ez történt -— többek kö­
zött — Kiss János téglaszállító 
brigádvezetővcl is, aki 1000 tégla 
szállításáért 3.12 forintot kapott. 
Persze, ezt keveselte, de ö sem 
a normáshoz, hanem Szabó Lajos 
pártcsoportbizalmihoz fordult, aki 
kitűző. Szabó elvtárs mindjárt ki 
Is számította, hogy azért a szál­
lításért 20 forintnál több járt vol­
na. Azonnal el is ment Paduska 
Károly normáshoz, hogy javítsa 
ki tévedését. Erre Paduska Sza­
bó elvtárssal is gorombán, dur­
ván beszélt: nem érek én rá most 
ilyenekkel foglalkozni, nem látja, 
mennyi dolgom van, stb. És ha 
Szabó elvtárs nem lép fel vele 
szemben erélyesen, kihangsúlyoz­
va, hogy ö pártbizalmi és egy

Idejük, amit nem számolnak el. 
Ez főképpen Biró Andor építés­
vezető hibája. Biró Andor fiatal, 
ezen az építkezésen a legfiata­
labb építésvezető, akinek megvan 
a kellő képzettsége, szakmai tu­
dása, de még gyakorlatlan. Ezt 
tudják a többi építésvezetők, sőt 
Kovács Lajos főépítésvezetö is, 
de nem segítik munkájában. Ezt 
nemcsak a műszaki vezetők tud­
ják, hanem maguk a dolgozók 
is látják és tapasztalják. Meg­
mondják azt is, hogy Kovács 
főépítésvezetö sem örvend vala­
mi nagy népszerűségnek a dolgo­
zók között nyers modorával, sok­
szor funkciójához nem méltó ma­
gatartásával. Hetenként rendsze­
resen elromlik a párhuzamos da­
ru is. Ezen a héten még egy na­
pot sem dolgozott. Itt igen sú­
lyos felelősség terheli Zoltánba 
Viktor fögépészt, aki elhanyagol­
ja a gépek ellenőrzését. így so­
rolhatnánk még hosszú sorokban 
mindazokat a hibákat és hiányos­
ságokat, amelyek hátráltatják az 
építkezés előrehaladását, rontják 
a dolgozók munkakedvét.

Természetesen a dolgozókban is 
van hiba. Ezek leginkább az új 
kormányprogramul megjelenése 
után szaporodtak el. Többen ön­
kényesen elhagyják a munkahe­
lyüket, mások válogatnak a mun­
kában, a szó szoros értelmében 
lógnak. Persze, ez nem általános, 
de feltétlenül hozzájárul a mun­
kafegyelem meglazulásához.

Az ilyen dolgozókat legtöbb 
esetben maguk a munkások bün­
tetik meg azzal, hogy kitagadják 
a brigádból, viszont a másik bri­
gád nem veszi be tagjai közé. 
Ezek az esetek azonban kirivóak, 
nem általánosak. A dolgozók leg­
nagyobb része becsületesen dol­
gozik azért, hogy minél hama­
rabb felépüljön és dolgozzon a 
golyóscsapágygyár. Több példa is 
igazolja ezt. Ezek közül csak egy 
párat említünk. Varga János ku­
bikos brigádja például július hó 
első tíz napjában 157 százalékos 
átlagteljesítményt ért el. Szabó 
András kubikos brigádja is 147 
százalékot teljesített a júliusi el­
ső dekádban. Nem hagyják ma­
gukat Alföldi János átképzős bri­
gádjának tagjai sem. Az elmúlt 
hónapban 141, július 1—10-ig 127 
százalékos átlaggal teljesítették 
túl normájukat. Igen nagy része 
van ebben Papp Sándor főműve­
zetőnek. aki állandóan a dolgo­
zók között tartózkodik, jól irá­
nyítja a munkát és a munkában 
mutatkozó hiányosságokra azon­
nal megteszi a szükséges intéz­

kedéseket. Ezek a példák azt mu­
tatják, hogy a dolgozókban meg­
van a munkájuk iránti felelősség­
érzet és még gyorsabban haladna 
az építkezés, ha maguk a veze­
tők többet törődnének a dolgozók 
problémáival, javaslataival, ha a 
24/3 Építőipari Vállalat vezetősé­
ge is nagyobb segítséget nyújta­
na az építkezés dolgozóinak, de 
maga a tröszt is.

Mii csinál a párszervezel ?
Ezekután felvetődik a kérdés: 

mit csinál a pártszervezet, a 
szakszervezet vezetősége ? Meg 
kell mondani, hogy nem sokat, 
habár erejéhez mérten harcol a 
hibák ellen. A legnagyobb hiá­
nyosság mégis abban van, ami­
ért Bányai Béla elvtárs a keddi 
taggyűlésen bírálta a pártvezető­
séget, hogy a dolgozók között 
nincs meg a kellő politikai felvi­
lágosító munka. Tudjuk, nehéz a 
pártszervezet munkája, hiszen a 
hatalmas építkezésen mindössze 
47 párttag van. Nehezíti még a 
pártszervezet munkáját az is, 
hogy alig pár hónapja alakult a 
vezetősége, gyakorlatlan a párt- 
munkában. Lényegében még most 
folyik az aktivisták szervezése.

A főépítésvezetőség részéről 
sem kapják meg a kellő támoga­
tást. Erre legjobb példa az, hogy 
a műszaki vezetők még egy röp- 
gyülést sem tartottak. Erre pe­
dig igen nagy szükség lenne. Elő­
ször is azért, mert a műszaki ve­
zetők megjavíthatnák kapcsola­
taikat a dolgozókkal, a pártszer­
vezetnek is több aktivistája len­
ne és nem kellene egy-egy ,,röp- 
gyülésen 200—250 dolgozónak 
í'észtvennie. A szakszervezet 
gyenge munkáját mutatja az is, 
hogy csütörtökig még mindig 
nem történtek meg az augusztus 
20-1 felajánlások.

Mégis, ha a hibák gyökerét 
meg akarjuk találni, akkor azt a 
gyenge politikai felvilágosító 
munkában kell keresnünk. Hogy 
ez_ mennyire gyenge, azt bizo­
nyítja — többek között — az is, 
hogy az egész építkezésre 11 Sza- I 
bad Nép. 4—5 Tartós béke, 191 
Néplap és 13—14 Népszava jár. 
Most az a feladata a pártszerve­
zetnek, hogy sürgősen megjavít­
sa az építkezés területén a párt 
felvilágosító munkáját, Rákosi 
elvtárs legutóbbi beszéde alapján 
megmagyarázza a dolgozóknak, 
hogy gazdaságpolitikánkban tör­
tént változások nem a munka, és 
tervfegyelem lazulását, hanem 
még inkább annak megerősödését 
segítik elő és az új kormánypro- 
giamm valóraváltásához minden 
egyes dolgozónak becsületes, fe­
gyelmezett munkával kell hozzá 
járulnia.

Ennek a feladatnak a megvaló­
sításához pedig az eddigieknél 
nyújtson nagyobb segítséget a 
pártszervezet részére úgy a° szak­
vonali vezetőség, mint 
pártbizottság.

Szovjet módszer eredménye
Szabó István kisparaszti kereszt lett az 500 néauszöq- 

jol ismerik és tisztelik Potya, ölön, amire eddig meg nem 
ron- „Adóját mindig ásók kő- volt példa: huszonkettői 
zött befizeti, beadási kötele. — No tálja titkár elvi ár s —
zettségél pontosan teljesíti, a szúit akkor Albucz elvtársitok 
mezőgazdasági munkát határ- — ez az a búza, amit kereszt- 
j I ie, eHégzi” — mondja irt- sorosan vetettem, ahogy hal 
doklasul Albucz Imre elv- Jn+inm mon ,-,7,3 i.ij.. 
társ V. B. titkár.

— Most meg nem is tudja 
az elvtárs a nagy ujságoh Mik­
lós bácsi olyan őszibúzái ara­
tott, hogy minden egyéni pa.
rasztot lepipál 

Aztán árad a szó belőle.
— Ennek különös története 

van — folytatja■ — Miklós bá­
csi. mint tanácstag és a me.

lottam, meg olvastam. ' Aztán 
még ott a keresztek tövében 
elkezdtek számolni. Egy ke­
reszt — még a legrosszabb 
esetben is — enged 30 kilót■ A 
22 kereszt tehát — számolták 
— 6 mázsa G0 kilói enged.

— Mennyit?.
— Úgy, ahogy mondom. IIaf 

mázsa, hatvan kilót Miklós 
bácsi. Vagyis ez azt jelenti,

meg értekezleteken mkát hal- íLií "Ä
lolt a fejlett agrotechnikáról, 
a keresztsoros, meg a négyze­
tes vetésről, pótbeporzásról, 
no meg a többiről ls. Könyve­
ket és kis füzeteket is kapott, 
amelyekből erről olvasott és 
Miklós bácsi meg is szívlelte

21 mázsa?
— Talán nem volt érdemes 

vele kínlódni?
— Hogy.hogy nem volt ér. 

demes. Hát éppen a titkár elv­
társ számolta, ki, hogy meny­
nyi termett.. Ezen a kis túb-

az olvasottakat, ősszel aztán Hin majdnem annyi termett, 
megszületett benne az elható- mint máskor egy holdon. Ér- 
rozds. Igaz, hogy nehezen, so- deines volt bizony. Jó ez a 
kai gondolkodott rajta, de módszer, nem buta emberek 
azért megpróbálta: 500 négy- találták ezt ki. De tudja mit 
szögöt búzáját kereszt-torosán titkár elvtárs? Jövőre így ve. 
vetette el. Vetőmag nem kell tem az összes kalászosaimat, s 
több — mondotta, — csak egy még a kukorica négyzetes ve- j 
kicsit több munka, mert ke- lését is megpróbálom, hadd | 
resztben i$ és hosszában is teremjen minél több. Kell az I 
kell vetni. Nem úgy, mint nékem is. no meg kell az or- $ 
ahogy eddig csináltam. Az el. Rágnak is. Így jut is marad t 
határozást tett is követte. [s bőven. Csak azon fő a je. $ 

Megpróbálom. Veszíteni úgy íem, hogyan hordjam be ezt | 
sem veszíthetek, legfeljebb a sok keresztet — monija ne- í 
csak nyerhetek, ha több terem vetve és büszkén, hogy 0 szov- J 
— mondotta és kora tavasztól ict módszerek segítségével { 
kezdve, mikor elolvadt a hó ‘Igen bő termést takaríthat be. t 
mindennap megnézte a kis la- — Most még ebben az évben t 
nyája mellett lévő parcellát, kipróbálok egy másik dolgot ♦ 
hogyan fejlődik a búza. Nem »*• A kukorica vetésemen ,at- X 
egyszer összehasonlítást is tett kalmazni fogom a pótbepor- t 
a szomszéd búzájával, vájjon zást, hadd lássuk, itt majd mi * 
kié a szebb, « clúsabb. lesz az eredmény. X

Az elmúlt héten aztán meg- ...így tanulta meg Szabó X 
pendult Szabó Miklós kaszája Miklós a saját tapasztalatából, X 
',?> egymásután vágta a ríiis hogy a szovjetmódszerek all X 
ószibuza rendeket. Nem esi- Icalnweásával mennyivel ina- i 
nált kis kévéket, mégis annyi gasabb termést lehet elérni. *

Fegyverneki Imre állja a szavát

a városi

Épül Debrecen legkorszerűbb vasöntödéje
Amerre néz az ember Debre­

cenben, mindenütt építkezéseket 
lát. Állandóan szépül, gazdagszik 
a város. Épül a Keletmagyaror­
szági Golyóscsapágygyár, az új 
bérházak sora. Épül 3.5 millió fo­
rintos költséggel Debrecen leg­
korszerűbb vasöntödéje a Lónyai- 
utcán. Ezek az építkezések Deb­
recen iparosodását, szocialista 
nagyvárossá való fejlődését hir­
detik.

A Lónyai-utcán a járókelők nap 
mint nap jóleső érzéssel szemlé­
lik az új vasöntöde emelkedő fa­
lait. Az utolsó simításokat végzik 
már az öntöcsarnokon, a homok- 
előkészítő, szárító és tároló helyi­
ségén. Az öntőcsarnokban csak a 
villanyszerelési munka hiányzik. 
Most meszelik az 50 méter liosz, 
szú esztergamühely falait és n 40 
méteres kézi lakatosmühelyt. Az 
üzemen belül a dolgozók részére 
fürdő- és öltözőhelyiséget készí­
tettek.

A Tatarozó Vállalat dolgozói

lelkiismeretes munkát végeznek, 
hogy határidő előtt átadhassák a 
Lakatos és Vasöntő Vállalatnak 
az üzemet. Alkotmányunk ünne­
pének tiszteletére vállalták, hogy 
augusztus 30-a helyett augusztus 
1-re befejezik a munkát. Vállalá­
sukat valóra is váltják. Július ha­
vi első dekádban is igen szép 
eredményeket értek el a dolgo­
zók. Hegyesi András segédmun­
kásbrigádja 112 százalékot, Mile 
Sándor kőmüvesbrigádja 141 szá­
zalékot, Tar Sándor brigádja pe­
dig 117 százalékos átlagteljesít­
ményt értpk el. Nem maradt le 
a versenyben Molnár Mihály bri­
gádja sem. Átlagteljesítménye 
ill százalék volt.

Az elért eredmények azt bizo­
nyítják, hogy az építkezés dolgo­
zói harcolnak a terv teljesítésé­
ért és harcolnak azért, hogy mi­
nél előbb megkezdje működését a 
korszerű vasöntöde, amelyben 
több mint 400-an dolgoznak 
majd.

;1 traktor dübörögve halad 
élőié (f frissen hántolt tarlón. 
Nyomában három összekapcsolt 
uetúgép eregeti a szemet■ Másod­
vetés kerül a kalászosok helyére 
a iwjdúszováti Vörös Csillag tsz 
földjén.

Fiatal, szőkehajú fid ül a trak­
tor nyergében: Fegyverneki Im­
re, a derecskéi gépállomás trak­
torosa. Vissza-uisszanéz ci ve tő- 
gépkezelőkre — azok intenek: 
csal: menj, nincs semmi hiba1 
Aztán isméi előre figyel, nehogy 
eltérjen az iránytól ' a traktor, 
mei’t ha eltér, folt marad a ve­
tésben. Ez pedig kár a. szövet­
kezet tagjainak és nagy szégyen 
a traktoristára. Fegyvhi neki mi­
re egyiket sem akarja. Jó trak­
toros hírében áll ő. A tavaszon u 
gépállomás legjobb irgktoristája 
leit, 328 százalékra teljesítette 
tavaszi tervét- A munkája miatt 
sem szokta utána kiabálni, fi­
gyelmesen, jól dolgozik.

Amint mellénk ér, megállítja, a 
traktort• A motort azonban nem 
kapcsolja ki. (Mintha egy kis fi­
gyelmeztetés is lenne ez, hogy 
nincs sok ideje a beszélgetésre.) 
A tőle megszokotí rövidséggel 
váluszolgat a kérdésekre.

-- Kölest vetek, — mondja. 
Ma 15 holdat akarok bevetni. 
Most 12 óra felé jár az idő és 
hat holddal már végeztem. Egy- 
szóval: meglesz ma a 15 hold. Per­
sze nem sok egy nap alatt 15 
holdat bevetni, de ...

De kár, hogy nincs itt most 
valaki « derecskéi gépállomásról 
a. vezető elv társak közül! Pedig 
érdemes lenne, ha hallanák — 
jobban mondva végre már meg- 
haiianákt — amit a fiatal trak- 
lorisía mond.

— ... egy hete kérem „ gépál­
lomást, hogy javítsák meg a trak­
toromat, de mindedd’g süket fü­
lekre talált a kérésem, — bősz. 
szankodik Fegyverneki elvtárs.

— „Kopoy” a motor. Már keres, 
lem, de nem leiem a hiba okát. 
így aztán nem merem megeről­
tetni a motort, mert esetlég tö- 
i es lesz és akkor allhogolc i a 
tarló közepén világ csúfjára.

Érthető a fiatal truklari3pi fel­
háborodása. Hiszen nagy tervei 
vannak. Amikor abban a nagy ki­
tüntetésben részesült hogy kül­
döttnek választották'« IV.' Világ- 
ifjúsági Tuiálkozóra, megfogad, 
la: éves tervét 10 százalékkal túl­
teljesít1. Ehhez minden adottság 
megvan benne. A tavaszi mun­
kák során bebizonyította, hogy 
nemcsak lelkes és figyelmes mun­
kás, hanem találékony is. Hét 
ekekapát kapcsolt össze, úgy vé­
gezte cd növényápolást. ' Lett is 
eredmény: versenytársai — (, 
bátyja, Fegyverneki Lajos és 
Cseh József — messze mögött« 
maradtak.

Most v nyári kampány idején 
se lankadt ez ö lendület’. Minden 
percet, a hűvös éjszakákat főleg 
igyekszik kihasználni. Kendben 
tartja a traktort. A motor „ko­
pogásán” kívül nem is volt és 
nincs ls semmi baja a gépnek. Az 
eredmény most is mutatkozik 
mar szépen: éves tervének 97 szá­
zalékát teljesítette július 15-ig. 
De l egy verneifi Imre nincs meg. 
elégedve magúval.

Koznia Pali, aki a tavaszon 
s.ereit le a katonaságtól elém. 
vágott. Már 98 százalékig iCljeJ- 
tette éves tervét, — mondja 
I'e gyn er ne ki elulárs. — De vem 
h-ygyom magam. Amikor VI!'- 
kúldötté választoltak én voltam 
a_ gépállomás legjobb traktoris- 
lajc. Most miiso.dik vagyok. De 
a MT-ey már a~t akarom ismét 
mondani, hogy éi\ vagyok a leg­
jobb traktoros </ derecskéi gép­
állomáson, Jifliys 20,ra befejezem 
az eves tervet. És a túlteljesítés 
is meglesz•
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4 hajd I
Hozzátok van ni

Újvárosiak, Konyái
ÍJ Szabó Gaborokl 
ményl kulákok, al
-Hiány nagyjelcntol
vi'ammjának helytí
se folytán megnotj 
Áskálódtok, zugoll
jótok nagy, dvegg|
Kát cserepes tanyái 
rá fogott csengés II 
lüsökkel mert tol 
,(.]e hombaraitokal
iá,tok. hogy mini
munkátok gyümöl<| 
szenvedtetek érte. 
iák benneteket, b 
két egymásnak éj

4 vén Sárosí
nagyapám kapáig '
7 alján, de az unoka 
óqrbebottal, hétköJ 
san lopta a napot 
a gazdakör környél

pénzes Ngy ImrJ 
ték Pénzesnek, mi 
juhászkorában pén:l 
halomban. De ezt 
dók hiszik. A vén " 
kupét; volt és a lőj 
tehenek áfából 
nagy legelőt. A fitj 
pihenőt rendezett 
magtárában. Nyalkj 
ti is igaz, szegény 
iában, de elvptt t 
gazdalányt és re 
meny első és leggj 
gazdája lett. 1945J 
cl'ót ajánlott a Kon 
titkárának. Életébej 
potyán gavallér lej 
visszautasították.

Kulákok! Lopás, 
kodás, uzsora, gyl 
szereztétek vágyom 
zsiságotoknál csak f 
gölök, állati erkölj 
volt nagyobb. No. 
riságtok. Emlékezi! 
Fazekasnak három 
más mellett. Vejo| 
ügyésze volt, tanj 
dök, legelők, szőlők] 
kában és nagy 
pott. De az unokáj 
pénzt a zsugori nag 
ba ment, két pengj 
az apja, de az a nyj 
számoltatta utólag. 
Fazekas — az öi i 
mellett — az éhhaj 
leimében elvágta af

Gőgösek, ho! 
gáaáft voltatok, 
őrültségei városszéli 
3<at okoztak. Szálkj 
gannester izgágasj 
kettelt a korcsma tel 
froz volt esze, hegy | 
'tanyájáig csináltató 
? Bakóhát alatt, el 
i\hig, azontúl meg ij 
jártak a kisebb páni 
n!. Kellett még ékkel 
£os famíliát.

Újvárosi Pista pal 
hehet, malacokat, gl 
2°lt autójával. Fell 
csőkkel összeverve 
autóból a debreceni I 
-■ ithurtól anyósán;! 
pereké. Az öregTóth . egyik fia tolva
} aigásban pusztult ■ 
he is ismert bolond I 

Kulákok! Bolond! 
hülyék, eszelősök soil 
wtok a városra, örül 

várost, eszelősök | 
karmesteri, föjegyj 
E^-k voltak a virilíi

2 ÄT“ a "ol=1
vá ,.}Un (ékexziin k •
fel 08 ”éPe közmunkl

a Kossuth-otthonl 
töw' hlszórtátok b|
>S „A “»>■“ I
szegén; , nad,á< 

geny napszámost, 1
^ tenni oda a lábai
^izmussal gyilkoltál

kifosztott3, Jurcsel{-pc| 
föLv tt emberek 1
számára'?2 mentek I lelte t ® .kenyeret kJ 
a n,in?ik: etessék
a maiakkal.
leUétn,,m0ndj4tok' h= 
A DlCk a kultúrát.
kmtóv-tergyülésen mto kerte a napoka

■

SSÍl
, ' . 1
' ’ -
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4 hajdúböszörményi kulákok igazi arca
Hozzátok van néhány szavam, 

Tiivárosiak, Konyáriak, Kövérek 
is Szabó Gáborok, hajdúböszörnlrílmnlr n Ir Ar*
méoy1 kulákok, akiknek a kor.
nánv nagyjelentőségű új pro- 1,ranunjának helytelen értejmezé. 
°e folytán megnőtt a szarvatok. 
’ halódtok, zúgolódtok. Sajnál. 
Jiíok nagy, üveggangos házaito- 
itat. cserepes tanyáitokat, suhogó, 
n fogott csengös lovaitokat, köb. 
•tüsökkel mért földbirtokaitokat, 
,,,jo Gombáraitokat. Azt jajgat- 
iátok hogy mindez becsületes 
Munkátok gyümölcse volt, meg­
szenvedtetek érte. Hát én ismer, 
i.-k "benneteket, bemutatlak tite­
ket egymásnak és mindenkinek.

.( vén Sárosét még látta a 
nagyapám kapálgatni a Rét há.
'-illán, de az unokája már karján 
nöi'bebottal, hétköznap is pucco- 
.in lopta a napot a városháza és 

a gazdakör környékén.
pénzes Ngy Imrét azért nevez­

ték Pénzesnek, mert az öregapja 
íuhászl>orában pénzt lelt az egyik 
halomban. De ezt csak a boton, 
do,’: hiszik. A vén korhely juhász, 
■rupee volt. és a topott birkák és 

: ellenek árából szedte össze a 
nagy legelőt. A fia már csendőr- 
pihenőt rendezett be a tanyai 
magtárában. Nyalka Konyári An. 
ti is igaz, szegény volt legény ko- 
■ álján, de elvett egy nyomorék 
gazdalányt és rögtön Böször­
mény első és leggőgösebb basa­
gazdája lett. 1945-ben kommen- 
cicit ajánlott a Kommunista Párt 
titkárának. Életében akkor akart 
potyán gavallér lenni, de azt is 
visszaút asit rítták,

Kulákok! Lopás, csalás, bujgl- 
kodás. uzsora, gyilkosság árán 
szereztétek vagyonotokat! Kap­
zsiságotoknál csak öriiletes gő­
gölök, állati erkölcstelenségetek 
volt nagyobb, No. meg a zsugo­
riságtól:. Emlékeztek rá? A vén 
Fazekasnak három háza volt egy­
más mellett. Ve je a város fő­
ügyésze volt, tanyák, földek, er. 
dók, legelők, szőlők voltak birto­
kában és nagy fizetést ka­
pott. De az unokától sajnálta a 
pénzt a zsugori nagyapa, ha bál. 
ha ment. két pengőt adott neki 
ar ap.ia, de az anyja azzal is el­
számoltatta utólag. Végül a vén 
fazekas — az örületes vagyon 
mellett — az éhhaláltól való fé­
lelmében elvágta a saját torkát.

(rögösek, bolondok, is-
ffűsák voltatok. Kövér Elek 
őrültségei városszerte botrányo­
ké okoztak. Szálkai Antal pol­
gármester izgágaságaitól ' rész. 
kettek a korcsma tölt elekek. Ah 
hoz volt esze, hegy csak a saját 
’anyájáig csináltatott kövesutat 
? Bakóhát alatt, egészen a ka­
mu?, azontúl meg nyakig sárban 
JfV* a kisebb parasztok. Keres 

^ellett még ekkora nagy gö-
S°s famíliát.

Újvárosi

tér „uramékat”, hogy az iskola 
szamára legalább egy politikai 
térképet vegyenek. Erre kijelen, 
tette egy kulák presbiter: 
tűröm . - nem

hogy a tanító politizáljon, 
sem az iskolában, sem az iskolán 
kívül!

„Megvédtétek" a nép tulajdo­
nát, úgy, mint ..futurás” L. Sza­
bó Marci legelöbirtokossági ku. 
lák elnök, aki miatt elpusztult, a 
város csordája a repülőtérré ala­
kított legelőn. Légitámadás al­
kalmával a csordások kérték, 
hogy hazahajthassák a csordát. 
Futurás Szabó visszaúzente: Tán 
meguntátok őrizni, a fene a bő­
rötöket! Hatszáznál több tehenet 
pusztítottak el a bombák és gép­
puskalövedékek, de ezér senki 
sem vonta felelősségre Szabó ku- 
lákot. Sőt, 1945-ben újra ter- 
ménybegyüjtő lett kisgazdapárti 
cimborái jóvoltából. Kitisztázta 
adósságait és hamarosan vett 
még húsz hold földet. Vájjon mi­
ből ? A ti keserves keresménye­
tek dézsmálásából, böszörményi 
dolgozók.

Kulákok, ti a kapitalista „er­
kölcs” megtestesítői! Jól emlék­
szünk még, hogy semmilyen esz­
köztől nem riadtatok vissza, ha 
pénzszagot éreztetek, ha vagyon­
szerzésről volt szó. Az öreg Szol­
noki egyetlen fiával, annak uno­
katestvérét. vetette el, hogy ösz. 
szejöjjön a vagyon. Dúlt már ek­
kor a háború, hullt a bomba a 
városra. A fiatal kulákházaspár 
kétségbeesetten látta, hogy egy 
sem esik az öregapjukra. (Még 
asszony után kujtorgott az öreg.) 
De az nem sokáig törhette fejét 
a nösülésen, mert a fia ötven 
pengőt ígért, egy szabadságon 
front katonának és a, menyecske 
is még valamit. A katona úgy 
agyonlőtte az öreget, hogy négy 
évig mindenki öngyilkosságnak 
hitte.

A másik kupccgazdának agy- 
érelmeszesedése volt, az orvos el­
tiltotta a szeszesitaltól. A csa­
lád kiment a tanyára, de „kint­
felejtettek” az öregnek egy liter 
pálinkát. Egy nap múlva vége 
lett mindkettőnek. Az öreg meg­
itta a pálinkát, a pálinka megölte 
az öreget. Mire visszatért a csa­
lád, a malacok dúskálták az ud­
var közepén, így készítették ki 
a fiatalok az öreg ktilákokat, ha

idejében el nem hordták magukat 
a másvilágra

Őszinte emberi érzés, tiszta sze­
relem ? Ismeretlen fogalmak ezek 
előttetek, kulákok! Ti választol­
tatok gyermekeiteknek élettár­
sat, ahogyan az anyagi érdekei­
tek kívánták. Ha egyik-másik 
gyermeketek tisztább emberi ér­
zéstől vezetve szíve szerint akart 
nősülni, vagy férhezmenni, nem 
egyeztetek bele, inkább elpusztí­
tottátok. Vőlegény! ruhában, 
vagy menyasszonyi fátyollal tet­
tétek a ravatalra és a fényképész 
kifestette őket a felvétel előtt, 
így tett ó. Szabó Gábor kulák is: 
öngyilkosságba kergette egyetlen 
fiát.

Csak néhányat említettem 
meg közületek, böszörményi ku­
lákok. Egy-két szálat mutattam 
be a nagy mákvirágcsokorból. 
Egy-két jellemző vonástokat em­
lékeztetőül a becsületes dolgozók 
számára, hogy el ne feledje soha 
senki, mennyire helyes volt „le­
venni vállatokról” a vezetés 
gondját, hogy mennyire ideje volt 
félreállítani benneteket. Nem „fő 
már a fejetek" a város közügyéi­
től, nem terhel benneteket a köz- 
igazgatás. Igazán nem mondhat­
játok, hogy párttaggyülés, ta­
nácsülés, képviselőtestületi gyű­
lés miatt hanyagolódik el a mezei 
munkátok. De meg is követeljük, 
hogy rendesen dolgozzatok.

Még nem is olyan régen majd 
szétvetett benneteket a gőg. 
Olyan magasan hordtátok az or­
rotokat, hogy piszkafával sem 
lehetett felérni.

Már lejjebb engedtétek. Kor­
mányunk új programmja hallatá­
ra azonban újra mozgolódni kezd­
tetek. Némelyiktek arra veteme­
dett:, hogy a termelőszövetkezet 
búzájába eresztette a kaszáját, 
visszakövetelte vagyonát. Újra 
kezdett nőni a szarvatok. Csitul­
jatok. kulákok, letörjük szarvato­
kat, Fogjátok halkra acsarkodó 
hangotokat.

Jegyezzétek meg, hogy ebben 
az országban rend van és az is 
lesz. Annak kell történnie, amit 
a dolgozók akarnak és az is fog 
történni. Éberek leszünk veletek 
szemben, mert megtanultuk, 
hogy kutyából nem lesz szalon­
na, hogy a kulák — lista nélkül 
is kulák marad.

(HI. M.)

%

Különös felhívás
Különös formájú és meg különösebb hangú felhívás je­

leni meg néhány nappal ezelőtt a derecskéi népbolt g ivó­
ján- A dolgozó parasztok fejcsóválgatva olvasták, nem tud­
ták mitévők legyenek, elmenjenek-e, nem-e, nem lesz-e baj 
belőle. No de ne tilkoiódzunk, hanem a helyesírási hibáikat 
kijavítva lássuk a felhívás teljes szövegét:

„Minden mák, kovlánder és kenderlennelő még ma es- 
le, vagy holnap délelőtt 10 óráig jelenjen meg Nagy József 
termelési felelős lakásán, ahol együttesen megállapítjuk, 
hogy mennyi lesz a termése!!! (A három felkiáltójel nem 
tütúnk származik — ;i szerk.) Saját érdeke ez mindenkinek, 
mert aki nem jön el, azt a vállalat olybá veszi, hogy a szer_ 
védésben meghatározón mennyiséget 'be tudja adni. Ameny- 
nyiben nem tudja, vagy nem jön el a jelzett időben, ,z meg­
határozott termés ötszörösét rója rá a vállalat, kötbérfize­
tésként!!! A, fent megirott időben mindenki tegyen eleget, 
meri a határidő lejárt cs későbbi felszólalást nem vesz 
domásul a vállalat!!!

Nem hosszú., nem is unalmas. az ember érdeklődéssel 
olvassa ezeket g meleghangúnak éppen nem mondható so- 
í okát, söl enyhén szólva fenyegetődzéseket. Kár, hogy nincs 
rajta dátum, így nemcsak mi nem tudjuk, hogy mikor kel! 
elmenni a termelési felelős lakására a mdktermés mennyi, 
segét „megsarcolni”, hanem a termelők sem, hogy mikor 
van a „ma este”, vagy a „holnap délelőtt’.

Nagyon ügyes anbei• lehet ez a termelési felelős, aki a 
lakásán megtudja állapítani, hogy Szabó Péternek’a Hor­
gas dűlőben lévő fel hold mákvetése mennyi termést ad- Le. 
hét, hogy még a dekákat <s meg tudja állapítani. Ilyen 
„tehetség” kevés lehet a megyében. Otthon ül és várja, 
ll09y jöjjenek a termelők. De még jobb ha nem jönnek —’ 
gondolja Nagy József. Túlteljesítem a tervet. „A termés öt­
szörösét rója rá a vállalat” ez majd megteszi a hatást.

Mosolyogni, lehel, az ilyen felhívásokon de az esetből 
mégis le ken vonni az illetékeseknek a tanulságot.

■ A derecskéi járási, pártbizottság, a járási tanács, a köz­
ségi tanács dolgozói napokig elmennek egy ilyen fel hívás 
mellett anélkül, hogy elolvasnál:. Vagy "elolvasták cs úgy 

gondolják, hogy ez meg a termelési ' szerződések tavalyi 
„módszeréhez” tartozik, ezért meg lehet tűrni a f-xli köze­
pén a dolgozó parasztok bosszúságára egy ilyen'-— bocsá­
nat a kifejezésért — fürmedvenyt. Ha az illetékes szervek 
nem is olvasták el és nem vetetlek le azonnal, a. dolgozó 
parasztok elolvasták. Elolvasták és meg van a véleményük.

Nem tudjuk hányán- mentek el Nagy József lakására a 
felhívás nyomán, de reméljük nem sokan.

PALJAS ILIRE
,1

Elvileg bürokraták, gyakorlatban szívtelenek
A következő eset történt Nagy. 

lé Ián, A Nemzeti Bank nagyié 
tai kirendeltségénél dolgozik Zsí­
ros Róza, akinek a szeme megbe­
tegedett. Orvoshoz ment és az or­
vos szakvizsgálatra Debrecenbe 
rendelte. Zsíros Rózát azonban 
nem akarták elengedni — ottani 
vezetői — erre a vizsgálatra. —

bika 
ki az

v- Pista passzióból csir- 
’ malacokat, gyerekeket gá 

20.lt-autójával. Feleségét 
o-'Okkel összeverve dobta 
w?01 a debreceni úton. Szabó 
műimtől anyósának lett hülye
Tót| eke' -,AZ. öre$T ..Világnyövö” 
n *F‘k fia tolvajlásban, csa- 

' gasban pusztult el. Löki Fer. 
Kn|1S|m?1,t k0*01111 a Jókai-utcán. 

hülvL mk' ,..Bolond°k, őrültek, 
tat ni-' e3?elds°k seregét zúdítot- 
a" ,. a varosra, őrültek vezették 
PáriS1' .eszelősök ültek a pol. 
Ézrk vnl!\ föje^ székben, 
ölt dönt- If *5 a virilis képviselők, n 5t ek a d0lgozó néP s°r:

n-^ni!ál'P=zünk csak • A
fel v pe közmunkával építette 
Mkok K,ossuth-Otth°nt. De ti, ku. 
íöket ’ ,J“|Z°rtatok belöle az épí- 
tneíL mkanyakú Konyári Anti 
szeKLv „°S n.adrágonragadta a 
te teZ nTzamost. ha be mer. 
ciniz-v,,,-a. lábát. Embertelen 

M k 3 lopkodtátok a népet. 
kif0L?‘ a durcsek-pontok szerint 
föjc'vll-emberek Szabó Imre 
szárnál-. "A mentek gyermekeik 
lelte neLiieny.ei'et kérni- azt fe. 
a mátikkaí eteSSek meg éjikét
tettefcl,m°n'ilja1t°k', llQgy fejlesz-
A presbite, <U-t,U-lát' De hogyan?
tanító kértr.gyU 6Sen c=y sze8'ény keite a napokat és presbi-

Miért tűri a beilegelöi Lenin tsz tagsága, 
hogy egyesek herdálják a szövetkezeti vagyont?
Jó földje, 30 holdas gyümölcsö­

se, 10 hold szőlője, fejlett állat­
állománya van a Debrecen-beüe- 
gclöi Lenin tsz.nek. Minden lehe­
tősége megvan ahhoz, hogy tag­
ságának magas jövedelmet, jólé­
tet biztosítson. Egyre nagyobb 
támogatást ad ehhez államunk 
is, de elengedhetetlen előfeltétele 
az új gazdasági politika megva­
lósításának a jó termelési ered­
mény, a termelőszövetkezeti tag­
ság életszínvonala emelésének, a 
közös vagyon becsülése, fejlesz­
tése.

A Lenin tsz tagságának
nagy többsége tudja ezt, bizo­
nyítja az aratás gyors befejezé­
séért folytatott lelkes harc, az 
aratócsapatok jó munkája. Külö­
nösen kitűnnek a munkában Er­
dei Péter, id. Seftovics Lajos, Ti­
kász Sándor kaszások, akik az 
aratás megkezdése óta élenjár­
tak a versenyben. De dicséretet 
érdemelnek az állattenyésztők is. 
A tehenészek jó munkája nyomán 
állandóan túlteljesítik a tejbeadá- 
si kötelezettséget.

Vannak azpnban olyanok is a 
tsz-ben, akik a „saját zsebükre" 
dolgoznak, akik herdálják a szö­
vetkezeti vagyont, a becsületesen 
dolgozó tagság munkájának gyü­
mölcsét saját céljukra fordítják. 
Ilyen Komját Imréné konyhaker­
ti dolgozó is. Zsákkal és kosárral 
megy reggel a munkába s ezeket 
természetesen nem üreseq. hanem 
zöldségfélékkel megtömve viszi 
este haza. Bajnok-utca 50. szám 
alatti lakására.

Ide járnak hozzá a „kuncsaf­
tok”, hogy pár fillérrel olcsóbban

megvegyék tőle portékáját. A 
gyümölcsösből kosárszámra hord­
ja haza ez a tag a gyümölcsöt és 
befőzi. A könyvelő a napokban 
megszólította:

— Hogy gondolja, Komjátiné, 
nem a Csáki szalmája ez, hogy 
az vigye, aki akarja.

Az asszony azt felelte:
— Ha én nem viszem, viszi 

más, ha másnak szabad, ne­
kem is.

Nem egyedül Komjátiné
„fogja, ahol éri”, ami éppen a ke- 
zeügyébe kerül. Id. Nagy Imre 
három családtagja annyira ment 
a szövetkezeti konyhakert termé­
keinek eltulajdonításában, hogy a 
piacra is kiülnek vele. De men­
jünk tovább.

Van a tsz-nek baromfitelepe is, 
jelenleg Szuhogyi Sándorné a ke­
zelője. ő már talán a nyolcadik 
ezen a poszton. Akik eddig ott 
dolgoztak, legtöbbször azért ke­
rültek leváltásra, mert megkáro­
sították a tagságot, rosszul gaz­
dálkodtak a szövetkezet vagyo­
nával. Ez a terület ugyanis a leg­
nehezebben ellenőrizhető, így a 
legtöbb visszaélésre módot adó. A 
baromfit reggel kicsapják a ha­
tárba, a tarlóra. Este kettő.há­
rom (néha több is) hiányzik. S 
hogy hány veszett el, azt csak 
akkor tudnák megállapítani, ha 
minden este megszámolnák. De 
nem ezt teszik. Egyszerűen csak 
bejelenti a baromfigondozó, hogy 
elveszett néhány tyúk. Elnök le­
gyen a talpán, aki megállapítja, 
hogy az elveszett, ap.mjószág ho­
va' lett. Egyszerijén kihúzzák a 
nyilvántartásból.

Ez a „sajnálatos” körülmény 
többször megismétlődött Szuho. 
gyinénál is. Sőt, érdekesebb eset 
is: két hónap óta a szövetkezet 
40—50 tyúkja „nem tojik”.

— Csodálatos — mondják 
egymás között a tagok. A ház­
táji tyúkok szinte mindennap ve- 
tpgetnek egy-két tojást, jut be­
löle a piacra is. A szövetkezetiek 
meg, bár bőségesen találnak sze­
met a tarlón, mégsem tojnak. De 
ezt csak így egymás között 
mondják, vigyázva, nehogy meg­
hallja Szuhogyiné, mert ha elszá­
moltatással, felelösségrevonással 
„felbosszantják”, nyomban össze­
esik és lehet a mentőkért tele­
fonálni, Csodálatos, hogy ha bé­
kében hagyják, egész jól megvan. 
Hát inkább hagyják.

Súlyos mulasztás, hogy amíg' a 
tagság nagy többsége becsülete­
sen dolgozik, egy kis csoport na­
ponta megkárosítja a szövetkezet 
tagságát és a saját malmára hajt­
ja a vizet.

Az a véleményünk, hogy ideje 
volna a tsz ellenőrző bizottságá­
nak munkához látni. Haladékta­
lanul tisztázni kell, hogy kik her­
dálják a szövetkezeti vagyont. A 
tagság követelje meg a tsz veze­
tőjétől az erélyes felelösségrevo, 
nást.

Teremtsenek végre rendet a 
megye egyik legéletképesebb szö­
vetkezetében, védjék meg a be­
csületesen dolgozó szövetkezeti 
tagság munkájának eredményeit 
az elpredálástól.

— Lévai —

(Bizonyára abból indultak ki 
„Legtöbb érték az ember.”) Zsí­
ros elv társnőnek a szeme mégis 
csak drága, s eljött Debtecenbe 
vizsgálatra. Ezért öt a hivatal 
vezetője megdorgálta és erre a 
napra megvonta illetményét. — 
Zsíros cLvtái’snő nagyon helyesen, 
orvoslást keresett erre a sérelmé­
re. A Néplap szerkesztősége meg. 
kérte a Magyar Nemzeti Bank 
IV. számú területi irodájának ve­
zetőjét, tegyen intézkedést és or­
vosolja Zsíros Róza jogtalan sé­
relmét.

Erdei Gábor elvtárs, a Magyar 
Nemzeti Bank IV. számú terület: 
irodájának vezetője hosszú levél­
ben kifejtette véleményét. A töb­
bek között ez áll a levélben:

. . csupán a. munkafegyelem 
érdekében dolgozóinktól megkí­
vánjuk, hogy hiányzásaikat, il­
letve távolmaradásaikat kellőkép­
pen Indokolják, A fentiek alapján 
az elv társnő hiányzását .igazoh 
hiányzásnak" minősítettük, ellen­
ben a fennálló rendelkezések értet 
méhen erre a napra részére illet­
ményt nem folyósítunk, figyelem . 
be véve, hogy munkabér i\ dolgo­
zót csak a munkában, a fizetéses 
zabadság, szavazás, hatósági, il­

letve bírói idézésre való megjele­
nés, kötelező orvosi vizsgálat, so­
rozás és nyilvántariásbavétel. va­
lamint közeli hozzátartozó (házas- 
társ, gyérméit, vagy szülő) halála 
esetében töltött időre illeti meg.’ 
A mondatból ..kielemeztük” a 
„kötelező orvosi vizsgálatot”, — 
Egyébként nagyon örülünk, hogy 
ezeki öl felvilágosították a Néplap 
szerkesztőségét. Ellenben arra 
nem kaptunk magyarázatot, hogy 
ha valakinek megbetegedik a sze­
me. az szórakozásból megyé-e 
gyógyítani, vagy kötelessége-e 
gondoskodni arról, hogy még so­
káig munkaképes legyen. Vájjon 
minek nevezhető az ilyen intézke­
dés. Elvégre igazolták — végül is 
— az orvosnál töltött idejét — 
gyakorlatban azonban büntetést 
szabtak ki. Az ilyen emberekről 
az a véleményünk: elvileg bürok­
raták és gyakorlatban szívtele­
nek. Mi lenne, ha a bürokraták 
egyszer önmagukból indulnának 
ki?

■trim
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ELŐRE fiz atolási ÉS BEGYŰJTÉSI BÉKEVERSEHY SIKERÉÉRT
A% effvefci eséplőgépvesetők 89 vagon gabonát csépeltek eddig

í, \ p&n lékos teljesítését jelenti. Péntekig 
188 mázsa cséplésiAz egyeld gépállomás kilenc 

cséplőgépvezetó'je között egyie 
élesebb verseny bontakozik ki. 
Varga Ferenc DISz fiatal trakto. 
ros jár eddig az élen, aki 1070.es 
villamos-cséplőgépével péntek est. 
ig 1964 mázsa gabonát csépelt 
el ami azt jelenti, hogy cséplési 
tervét 70 százalékra teljesítette, 
pénteken egy műszakban 242 
mázsás cséplési eredményt ért el.

Nyomában van Nagy János, 
aki szintén villamos-cséplővel dol­
gozik. (Dobmérete ugyanaz mint

Pén.
ezzel

a Varga Ferenc gépjének.) 
teld eredménye 172 mázsa, 
együtt összesen 1877 mázsa eddi. 
gi teljesítménye.

Komoly versenytárs lesz Cseh 
János is, Ö még csak csütörtökön 
kezdte meg a munkát, de pénte­
ken már megelőzte Nagy Jánost 
211 mázsás eredményével. Jól 
dolgozik a (öbbi gép is. Az egyeld 
cséplőgép vezetők jó munkájának 
tulajdonítható, hogy a gépállomás 
eddigi cséplési eredménye 89 va­
gon, ami a cséplési terv 24 száza.

cgy-egy gépre 
átlag esik. Dolgoznak vasárnap is, 
hétfőtől kezdve pedig mind a ki­
lenc gépnél bevezetik a két mű. 
szakot.

Éjjel-nappal duruzsolnak majd 
a gépek dobjai, hogy a miniszter- 
tanács által megszabott határidő 
előtt befejezzék a munkát. Terv. 
szerint a két műszak folytán napi 
300 mázsa gabonát csépelnek el 
az egyeki gépállomás gépeivel

Gyorsítsák meg földművesssövetkeseteink as aratást 
as állami tartalék földeken

A versenyagitáció néhány tapasztalata 
a Hajdúsági Gyógyszergyárban

Az egész megyében lelkes ver­
sengés folyik azért, hogy a mi­
nisztertanács határozata érteimé, 
ben az aratást mielőbb befejezzék, 
biztosítva legyen dolgozó népünk 
kenyere. Az aratási munkáknál a 
a földmüvesszövetkezetekre . is 
nagy feladat hárul, hiszen több, 
mint 3000 hold kalászos vetésük 
van.

Egyes helyeken a földműves- 
szövetkezetek állami tartalékföld­
jein már befejezték az aratást, 
hozzáfogtak a hordáshoz és csép­
iéihez. Példamutatóan jár elöl a

hajdúszoboszlói földmüvesszövet 
kezet, ahol aratóbrigádokat szer­
veztek s így érték el azt, hogy 527 
hold kalászost -hét nap alatt le­
arattak. Itt a hordáshoz is kcllö- 
számú igaeröt biztosítottak. Jól 
szervezték meg az aratást és a 
hordást a kábái, Debrecen-Sze- 
pesi földmüvesszövetkezetnél is, 
aminek meg is van az eredménye, 
befejezték az aratást- 

Földmüvesszövetkezeteink nagy 
része azonban nem követi a jó 
példát. Igen gyengén halad az 
aratás. Sárrétudvariban, ahol 57

holdból még csak hat holdat arat­
tak le, Hajdúnánáson sem sokkal 
jobb a helyzet, felét sem vágták 
le a búzának, Komáidiban pedig 
a tartalékföldeknek alig egyhar- 
madán végezték el az aratást, — 
Ezeken a helyeken a földműves- 
szövetkezetek ügyvezetői, föld­
hasznosítási felelősei haladékta­
lanul lássanak munkához. Szer­
vezzék az aratóbiigádokat, bizto­
sítsák a fogatokat, mert csak így 
lehet gyorsan és szemveszteség 
nélkül az aratást elvégezni.

Benkc Sándor.

A megye kombájnistáinak ver­
senyében továbbra is első Csórni 
János sárrétudvari gépállomás 
186 holddal 2300 mázsa cséplési

Élenjáró kombájnosok versenye
P. Nagy Gyula Püspökladány 168 
hold 1934 mázsa, és végül Nyúlás 
Ferenc Biharkeresztes 155 hold, 
1391 mázsa.

eredménnyel. A kombájnisták to­
vábbi sorrendje a következő, Rácz 
András 166 hold, 2488 mázsa,
Rácz József 170 hold, 2244 mázsa,

Kétssáshuss&nkét holdat aratott le Dóssá Kálmán
Az aratógépkezelök versenyében 

iózsa Kálmán tovább fokozta 
redményét pénteken estig 222

tyóújfalu 155 hold, negyedik Vá­
sári Gyula Berettyóújfalu 145 
hold, ötödik Tóth Ferenc Debre­
cen 143 holdas teljesítményével.

holdat aratott le. Második Haran­
gi Árpád Nagyrábé 168 hold, 
harmadik S. Kiss Sándor Berety-

Cséplőgépvesetők rangsora
kacs Imre Hosszúpályi 1137 má­
zsa, negyedik Szabó Nándor 
Nagyiéta 1125 mázsa, ötödik pe­
dig Herbert József Nagyrábé 1050 
mázsás teljesítménnyel.

agyobb gondot fordítsunk a learatott gabonák 
minőségi megóvására

A megye minden községében búg 
nak már a cséplőgépek, csépelik 
a dú$ kalászokat. A legutóbbi ér­
tékelés szerint a cséplőgépvezetök 
versenyében Varga Ferenc vezet 
es-veki gépállomásról, aki 1964

mázsát csépelt el. A második he­
lyet versenytársa Nagy János 
szintén az egyeki gépállomás 
cséplőgépvezetője tartja, aki 1877 
mázsát csépelt el. A cséplögépve- 
zetók versenyében harmadik Ta-

Nagyobb termésünk, fokozot­
tabb éberséget követel meg, hogy 
a már learatott és elcsépelt ga­
bona minőségét biztosítsuk. Élet- 
színvonalunk megjavítása érdeké­
ben minden szem gabonára szük­
ségünk van, mert csak abban az 
esetben tudjuk biztosítani a dol­
gozók jóminőségü kenyerét, ha a 
bőséges termést raktárainkban is 
megóvjuk.

Tapasztalatunk azt mutatja, 
hogy az esős időjárás következ­
tében nedvesek a gabonák és tá­
rolásuk sokkal körültekintőbb fi­
gyelmet követel, mint az előző 
gazdasági években.

Azt látjuk, hogy egyes tszcs-ink 
erre nem figyelnek fel kellően. 
Balmazújvároson például 100 má­
zsa 20 százalék víztartalmú búzát 
zárt helyen tároltak, nem bizto­
sították a kellő kezelését és már 
lréjdohosodás jelei mutatkoztak 
az árunál. Az ilyen gabonákat 
csak szellös helyen lehet tárolni 
és biztosítani kell a rendszeres 
forgatást, lapátolást, hogy a. be­
melegedési veszélyt és az ezzel 
járó dohosodást elkerüljük.

Hasonló a helyzet a püspökla­
dányi Október 12 tszcs.nél, ahol 
60 mázsa árpa bemelegedett, do­
hos lett azért, mert zárt helyen 
tárolták és nem biztosították a 
rendszeres kezelését. Annál súlyo­
sabb ez a hiba, mert a gépállo­
mások gépszínjeiben bőven lett 
volna hely ahhoz, hogy vékonyan 
terítve, kellő kezelésben részesít­
sék az árpát.

Biharnagybajomban a Decem­
ber 21 tsz 12 vagon búzát tárolt 
be a csillagtanyai raktárba, nem 
tudták biztosítani ilyen nagy­
mennyiségű árunak a kezelését 
és ezzel komoly veszélynek tették 
ki a 12 vagon gabonát. Hibát kö­
vetett el a tsz vezetősége, mert 
a Terményforgalmi Vállalat két 
teherautót is bocsátott rendelke­
zésükre ahhoz, hogy ez az áru

időben szárítóba kerüljön, de a 
tsz nem volt hajlandó átadni a 
gabonát azért, mert úgy gondol­
ta, hogy a nedves gabonák ala­
csonyabb fajsúlya miatti levonás 
meg fogja károsítani a tsz.t.

Ezzel a helytelen nézettel nem 
kevesebb, mint 12 vagon árut tet­
tek ki a romlás veszélyének.

Ezek a tapasztalatok azt mu­
tatják, hogy nem számolnak a 
termelőszövetkezetek azzal a ve­
széllyel, mely a nedves gabona 
tárolásával jár, amely oda vezet­

het, hogy népgazdasági károkat 
idéz elő és veszélyezteti a dolgo­
zó nép kenyerének minőségét.

A terményforgalmi telep és a 
földmüvesszövetkezetek dolgozói 
segítséget kell, hogy adjanak a 
tszcs.knek, rendszeresen vizsgál­
ják felül a tszcs-k raktárait és 
adjanak szakmai felvilágosítást a 
gabona kezelésének módjára.

Csonka János, 
Terményforgalmi Vállalat 

igazgatója

Szocialista építésünk egyik 
fontos rugója az öntudatos mun­
kán alapuló verseny. Csak ter­
melésünk állandó növekedésével 
tudjuk megvalósítani életszínvo­
nalunk emelkedését- Rákosi elv­
társ a budapesti pártaktiván azt 
mondotta: „az a régi jelszavunk: 
„termelj többet, jobban élsz", 
most is változatlanul érvényes, 
sőt most érvényes csak igazán."

Üzemeinkben nagy feladat vár 
az üzemi bizottságokra ezen a 
térén. A termelés fokozása függ 
az üzemi bizottság jó munkájá­
ból is. Milyen feladatokat kell ál­
talában megoldani az üzeni! bi­
zottságoknak? Ha megnézzük a 
Hajdúsági Gyógyszergyár üb. 
munkáját, előttünk áll néhány jó 
példa. A ni unka verseny szerve­
zésében az üb. megvizsgálja, a 
■lehetőségeket. Milyen versenyt 
lehet szervezni az üzemben: 
egyéni, páros, brigád vagy üzem­
részek közötti versenyt.

A Hajdúsági Gyógyszergyár 
ban, ahol az egyéni és párosver­
senyek nem valósi Ihatok meg, 
kollektív versenyt alkalmaznak 
Például egyes üzemrészek ver 
senyeznek egymással. A Finom- 
feldolgozó az hlxtrakció és a 
Fermentáló üzemrészek. A gyár­
nak a jellegét ez szabja meg an 
nak ellenére, hogy van még egy 
lakatos üzemrész is, ahol brigád- 
verseny, egyéni verseny is lehet­
séges.

Az üb. a, kollektív verseny ál­
landó nyilvántartásával a leg­
jobbak népszerűsítésével ered­
ményesen harcol a terv teljesíté­
séért, illetve tűi teljesítéséért 
Nézzük meg egy rövid visszapil­
lantással a június és július havi 
terv állását. Mit mutatnak a ver 
senytáhlák?

Finomfeldolgozö eredménye 
június 1-tői 311-ig: I. dekádban 
103 ti százalék, 11. dekádban lUti-ti 
százalék, ill. dekádban 153-8 szá­
zalék. A részleg ezzel havi ter­
vét 122.6 százalékra teljesítette, 
Július első felében is a havi terv 
üti százalékát végezték már el

Extraikció üzemrész termelésé­
nek alakulása: 1. dekádban 129-7 
százalék, 11. dekádban 144.4 szá 
zaléik, 111. dekádban 132-8 száza­
lék. A júniusi tervet itt 135.6 szá­
zalékra teljesítették. Július 15-i 
57.3 százalék a havi tervteljesi- 
lésiik állása.

A Fermentáló üzemrész I- de­
kádban 110.Ü százalék, 11. dekád­
ban 140-8 százalék, 111. dekádban 
118 4 százalék.

A június havi tervet a fennen 
láió dolgozói 123.2 százalékra, a 
július 15-ig pedig 54-8 százalék­
ra teljesítették.

Az iib. jó versemyszervezö 
munkáját bizonyítja, hogy a ter­

melés graíikonja az utóbbi idő­
ben állandóan leiül mozog a 100 
százalékon. A lakatos üzemben :s 
szép eredmények születtek, olyat, 
mint Molnár Imre elvtárs 138-11 
százaléka, Kiss János 134.4 szá­
zaléka és Szentesi Kálmán 135-9 
százaléka.

A termelés, a kollektiv ver­
seny azonban nem megy csak 
úgy magától- A dolgozóknak az 
üb-nek komoly nehézségekkel 
kell megküzdeni. Harcba szállnak 
az idővel is, mert a gyakori 
áramszünet akadályozza a terv 
teljesítését. A fermentálóban Ua­
di tz Imre művezető is feltárja a 
hibákat. A műszaki anyaghiány­
ról beszél, aminek az oka az, 
hogy Budapestről szállítják: vil­
lanykábeleket, szelepeket, go­
lyós-csapágyakat, de még ez sem 
akadályozhatja meg a folyama­
tos termelést.

Az üzemi bizottság gondosko­
dik a dolgozók egészségvédelmé­
ről, az ellátásuk zavartalansá­
gáról is. A legapróbb panaszokat, 
sérelmeket is megáll gat ja, és 
azt elintézi. Csak egy példát ra­
gadjunk ki a sok közül- Csömör. 
tány elvlárs az üb. elnökhelyet­
tese azt mondja: eddig baj volt 
az üzemben aiz ebéd mennyisé­
gével. A dolgozók állandóan pa­
naszkodtak, hogy nem kapják 
meg a rendes adagot- Az üb. ki­
vizsgálta és elintézte ezt az 
ügyet. A baj áss volt, hogy az 
Üzem élelmezési! Vállalat nem le­
zárt edényben szállította az ételt, 
ami visszaélésre adott alkalmat- 
Bellái József az Üzem,élelmezési 
Vállalat részéről megígérte, hosv 
ezután lezárt edényben szállítják 
és ellenőrzik úgy a mennyiséget, 
mint a minősége,t-

Az iib. h-arcol a munkaidő pon­
tos megkezdéséért is. Nem kö­
zömbös az, hogy reggel munka­
kezdés előtt 10 perccel, vagy 
késve állnak munkába a dolgo­
zók. A fegyelem mindenkire kö­
telező, mert csak Így biztosíthat­
juk a munka zavartalan folya­
ma,tá-f. Azokat, akik ezt megsze­
gik, pellengérre állítják az üzem 
dolgozói előtt- A gyár kapuja 
alatt lévő óra mellett egy táb­
lán a következő olvasható: „Itten 
van a lusta lista”.

A táblát az utóbbi időben nem 
kellett igénybevenni. Ebben a hó­
napban még nem volt elkéső.

Az üb. munkaterülete tehát, 
ahogy a példák is mutatják, igen 
széleskörű. A Hajdúsági Gyógy­
szergyárba,n ezt a feladatot azon- 
ban jól megoldják. Az üb. meg­
értette a párt szavát, hogy az 
életszínvonal emelkedésének: a 
termelés állandó növekedésének, 
a terv pontos, fegyelmezett tel­
jesítése az alapja. Csuka József.

Hanys^ság és maradíság gátolja a tairióhántési 
és másodvetési tervünk teljesítését
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Hajdú-Biharban, ha a határt 

járjuk a legtöbb helyem az álla­
pítható meg, hogy súlyos a lema­
radás úgy a tarlóhántásban, mint 
a másodvetésben. A miniszterta­
nács határozatának végrehajtását 
több községünkben elhanyagol­
ják. A tarló szikkad és örömmel 
terpeszkedik -a gyomnövény, mert 
nem fordítja föld alá az éles eke­
vas. Az időjárás kedvező. Evek 
óta nem volt ilyen a másodvctcs 
számára és mégis mintha az em­
berek ellenségei lennének a sa­
ját pénzüknek, nem szeretnék a 
keltős termést, üresen tátong­
nak széles területek, ahol nem 
zöldül a másodvetés.

A maradiság
Ennek a csúfos lemaradásnak 

két. alapvető ok-a van. Az egyik 
a maradiság. Azt hangoztatják, 
a tarlót legeltetni kell, s nem jut 
eszükbe, hogy ez a legdrágább 
legeltetés. A tarlóhántással nem 
csak a talaj nedvességét, tároljuk 
a jövő esztendőre, hanem ez a leg­
sikeresebb módja a gyomok el­
leni küzdelemnek is. Ha jól vég­

zik az aratás munkáját, nincs 
szemveszteség, nincs mit íeletetni 
a jószágokkal, de ahol mégis 
szempergés v-an, ott egy legfel­
jebb két napi legeltetés elegen­
dő ahhoz, hogy a szemet felszed­
je a birka, vagy a sertés.

Azok, akik földjeikből minél 
több jövedelmet akarnak kihoz­
ni, legeltetnek, a tarlóhántással 
egyidőben. Ez a legjobb módja 
a fölei jó kihasználásának.

A hanyagság
A másik alapvető ok a bá­

nj agság. Kirívó példáját látjuk 
ennek a nádudvari Táncsicsnál, 
vagy a nádudvari Sztálinnál, ahol 
nem gereblyézik fel a tarlót ide­
jében és emiatt a traktorok nem 
kezdik meg a tarlóhántást, mert 
ha megkezdenék, sok-sok mázsa 
gab on,a kerülne a löld alá.
Ez hanyagság a termelőszövet­
kezetek részéről, de hanyagság a 
gépállomás vezetősége részéről 
is. Nem szabad tűrni a felelőssé­
gét érző vezetőnek azt. hogy a 
megyében tömegével ácsorogja- 
nak a traktorok a dülőutak men­

tén és a fák alatt hűsötjenek a 
traktorosok, mert a termelőszö­
vetkezetek nem gondoskodnak 
arról, hogy szabaddá tegyék az 
utat a tarlóhá-ntás előtt- A trak­
torosokat fel kell világosítani, 
hogy a lóvontafású gereblyct 
kapcsolják a traktor után, legye­
nek ezzel segítségére a termelő- 
szövetkezeteknek a tarló íclgc- 
reblyélésében- Nem tétlenkednek 
azalatt sem, keresethez is jutnak, 
mert a traktorral végzett gereb- 
iyézést elszámolják.

Azért, hogy sok helyen meg­
akadt a tarlóhántás munkája 
nemcsak a termelőszövetkezetek 
egyes hanyag vezetői felelősek, 
hanem minden esetben felelős a 
területhez tartozó gépállomás 
igazgatója, de felelős a politikai 
helyettese is, mert eltűri a tét­
lenkedést s nem avatkozik be, 
hogy a jó meggyőzéssel segítsé­
get adjon a munka megindításá­
hoz, a többte-rmelést, jelentő tar­
lóhántáshoz, másodvetéshez.

Tűrhetetlen az, hogy például az 
ebes! Sztálin földjén közel há­
rom hete érintetlen a tarló, vagy

a derecskéi Petőfi (50 holdja is 
ott áll szántatlain.ul.

A megyében jelenleg 300 trak­
tor végezhetné a tarlóhántást és 
hogy ezek a gépek kiesnek a ter­
melésből, azért személyükben :s 
felelősek a gépállomás igazgatói. 
Az aratással jól előrehaladtunk 
már. A megye a búza aratásá­
nak 80 százalékát befejezte, de a 
tarlóhántásinak a terv szerinti 50 
százalékút sem végeztük még el.

A megye tőagironómusa Bedő 
Zoltán, a másodvetésről a kö­
vetkezőket írja:

A kedvező időjárás miatt a 
másod vetés igen nagy hasznot 
jelent. Ezt tekintették Nagyiét* 
dolgozó parasztjai, amikor lő' 
vid tenyészidejű kukorica vetés- 
tervüket 140 százalékra teljesí­
tették. A községben már több 
mint 400 holdon került elvetésre 
a kukorica. A többi másod vetésű 
növényekből 201 százaikra tel­
jesítették tervüket a létaiak. s 
több mint 1200 holdon került kü­
lönféle másodvetemény a földbe.
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város. Ebben al 
eszmék, sok hall 
samzott meg c# 
magyar nép szd 
csője ringott itt 1 
leget! Debreceni 
Fazekas. Kossuti 
Móricz Zsigmond 
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Az előadók\
zik az előadások 
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DEBRECEN KULTURÁLIS 
FEJLŐDÉSÉNEK AKADÁLYAI

hogy
Hagyományossá vált,

Debrecen város az ország 
et»yík kultúrközpontja. Egyetemi 
város. Ebben a városban nagy
eszmék sok haladó gondolat fo- 
gamzott meg és nem egyszer a 
Magyar nép szabadságának böl- 
rcöie ringott itt. Büszkén is em­
legeti Debrecen népe Csokonai, 
Fazekas. Kossuth, Petőfi, Ady és 
Móricz Zsigmond nevét, szeretet­
tel őrzi Tóth Árpád emlékét. Hi- 
szen városszerte mindenütt az ö 
emlékükkel találkozunk és ha ide­
áén jön. az ö emlékeiket keresi 
|el. Számunkra is mily értékes ez

haladó múlt, mert meríthetünk 
belőle mai életünk széppé formá­
lásához, hogy Debrecen is hirdet­
hesse felszabadult népünk mun­
kaerőmét, jövőbe vetett hitét, 
még jobban mutassa meg Debre­
cen külsőségeiben is pártunk és 
kormányunk gondoskodását.

A közelnilllt eseményei, 
pártunk határozatai, kormányunk 
programmja nagy lelkesedést ad, 
új távlatokat nyitott előttünk és 
nagy kötelezettségeket ró i eánk. 
A kérdés az, hogy a megye és a 
város vezetői fel vannak-e készül­
ve, hogy a programmal lépést 
tudjanak tartani és az egyre nö­
vekvő kulturális igényt ki tud­
ják-e elégíteni. Felmértük-e már, 
hogy mit tettünk a város dolgo­
zóinak kulturális nevelése érde­
kében az elmúlt évek során, mit 
mulasztottunk el, melyek a to­
vábbi feladatok ezen a téren ? 
Úgy érezzük, van összeszámolni- 
valónk!

Debrecen város kultűrpoli 
tikai irányítása két szerv kezében 
fut össze: a Szakszervezetek Me­
gyei Tanácsa és területi bizottsá­
gai. valamint a Városi Tanács 
kezébe. Nézzük meg az említett 
két szerv mennyiben töltötte be 
ezt a feladatát. Először is foglal­
kozzunk a szakszervezeti kultúr­
politikával. Debrecenben magában 
tizenhárom különböző szakszer­
vezeti területi bizottság működik. 
Ezeknek a területi bizottságok­
nak — minden szakmában — kul- 
túrfeleiősei vannak. Az említett 
kultúrfelelősök irányítása és se­
gítése a Szakszervezetek Megyei 
Tanácsa kultúrfelelösénelc fel­
adata. Ugyanakkor a területi bi­
zottságok saját szakmai központ­
jaiktól is megkapják az útmutatá­
sokat. Hogyan néz ki ez az 
együttműködés és összehangolt­
ság a gyakorlatban ? Egyetlen 
jellemző példa: A városi ismeret- 
terjesztő előadások megtartásá­
hoz ütemterv szükséges, hogy 
hol, melyik üzemben kell előadó, 
irodalmi, történelmi, természet- 
tudományos vagy egyéb előadás 
megtartásához. A Társulat meg­
keresi a Szakszervezetek Megyei 
Tanácsát, az ütemtervet kér a 
területi bizottságoktól, amelyek 
uszont az üzemektől követelik 
'ugyanazt. Végtére is, már javá­
ban folynak az előadások, ütem­
orv nincs, az üzemek nem „üte­

meznek". a területi bizottságok 
nem összesitenek.

As előadók maguk szerve- 
flk az előadásokat, emiatt gya- 
kon eset, hogy azonos helyen és 
mopontban egymástól függetle.
,. egyszerre jelenik meg elö- 

, fa‘S" tartani mindhárom társu­
lt előadója, vagy lemondják a 

. ! . meghirdetett előadást az 
° ‘S0. Pillanatban, önkényesen
ruK Ztatják az időpontokat, 

j, , mint egy éve annak, hogy 
töt1 ‘ ° KÓ ütemterv napvilágot lá, 
i.:,azóta minden erre irányuló 

‘ kudarcot vallott és az
.-oadaspropaganda területén a

° a?y°t>h káosz uralkodik mind 
d mai napig.

r°$sz szervezésből
w k az is- hogy az üzeme- 
S'nr>lbu t1 nem ,ehet beszélni a 
iCrla/fa. versenyt segítő leül. 
-•s„t! tácios munkáról. Ez alól 
'•mi Déllany üzem kivétel (Or- 
Sv'L , ZGrgyár’ Posta, Bútor- 
is ini'-uu ez®kben az üzemekben 
ad i„ ,.,,a kelyi kezdeményezés 
ami ,„'VJÜ!etet a kultúrrnunkába,

\egeben helves, de azzal a

veszéllyel jár, hogy öncélúvá vá- 
lik és talajt ad a régi müketive, 
lösdi lába alá. Az üzemi kultúr- 
otthonok jó vagy rossz munkája 
kihatással van az egész város 
kulturális helyzetére. Míg a Pos- 
tás.kultúrotthonban eleven élet 
folyik és valóban a dolgozók ne­
velését, szórakoztatását szolgáló 
ötletek és kezdeményezések lát­
nak napvilágot, addig pl, az Épí­
tők kultúvotthonál átmenetileg 
tilalom alá kellett helyezni a bot­
rányos vezetés miatt, aminek 
egyenes folytatásaként tűrhetet­
len állapotok uralkodtak hosszú 
ideig ebben a kuitúrotthonban. 
Ugyanakkor a MÁV kuitúrottho- 
nai sem sugároznak vérbö kultúr- 
életet, Inkább az jellemző mun­
kájukra, hogy szült szakmai ke. 
retüket a világért sem lépik túl 
és valamiféle „beltenyészethez" 
kezd hasonlítani munkájuk. Ezek 
a tények azt mutatják, hogy a 
szakszervezeti kultúrpolitikai irá­
nyítás nem áll hivatása magasla­
tán, sőt a minimális követelmé­
nyeknek sem tesz eleget.

Hogyan segíti a városi 
tunacs -az üzemelt és általában 
a dolgozók kulturális nevelését és 
hogyan ellenőrzi — mint állam- 
hatalmi szerv — a különböző 
szakszervezeti területi bizottsá­
gok és üzemek kulturális munká­
ját. Mindenekelőtt tisztázatlan a 
viszonyuk és kapcsolatuk kérdése 
is. A Városi Tanács gyakorlatban 
a Szakszervezetek Megyei Taná­
csával tartja a kapcsolatot, holott 
valójában a területi bizottságok­
kal kellene együttműködnie, ami­
re viszont képtelen. Egyrészt 
azért, mert 13 területi bizottság­
gal kapcsolatot tartani nagyon 
alapos szervezettséget kivan, 
másrészt, mert csekély létszáma 
miatt erre nincs ereje sem.

A Városi Tanács népművelési 
csoportja két főből áll, része az 
oktatási osztálynak, mely a taná­
cson belül eléggé elszigetelt. Ez 
az elszigeteltség még fokozottab­
ban fennáll a kislétszámú népmű­
velési csoport esetében. Az üze­
mek többsége egyszerűen nem 
hajlandó elismerni a tanács fel­
ügyeleti jogát. Példák bizonyít­
ják, hogy az ellenőrzésre kikül­
dötteket nem engedték be az üze­
mekbe, a körzeti népművelési 
ügyvezetőkkel a körzetükbe eső 
üzemek kapcsolata rossz, és a 
Városi Tanács végrehajtó bizott­
sága az ellenőrzési jog gyakor­
lásának még nem tudott érvényt 
szerezni. A városi népművelés 
dolgozói valójában nem irányítói 
a város kulturális életének, ha­
nem „napszámosai", akik deko­
rálástól kezdve meghívók kihor­
dásáig mindennel foglalkoznak, 
csak éppen a legfontosabbal nem: 
a város kultúrpolitikai irányítá­
sával. Ezt nem is követeli meg 
tőlük a végrehajtó bizottság sem, 
amelynek ugyancsak nincs kul­
túrpolitikai irányvonala, vagy ha 
van — nem látszik a gyakorlat­
ben!

Atjogó kultúrpolitikai 
programul nincs, Debrecen 
kulturális élete lényegében egy­
helyben topog évek óta, sőt. egyes 
területeken visszaesés tapasztal­
ható. És ez nem méltó Debrecen­
hez! De beszéljenek a tények!

Hogyan becsülik meg a Városi 
Tanács vezetői haladó hagyomá­
nyainkat? Egyik oldalon igaz, 
Pantheon felállítása van szőnye­
gen Csokonai Vitéz Mihály. Faze­
kas Mihály és általában Debrecen 
nagyjai emlékére, ugyanakkor 
Fazekas Mihály sírját gyom nőt­
te be, Tóth Árpád szerény emlék­
művéről ellopták a bronzkorsót, 
kedvenc tölgyfáit lcivagdosták 
(azóta sem ültettek helyükbe cse­
metéket!). Vagy pé'.dául Móricz1 
Zsigmond emléktáblája még min­
dig nem került fel a Kollégium 
falára — bár közel egy éve, hogy 
készen van az emléktábla, Med- 
gyessy Ferenc szobrászművész­
nél. Ezzel szemben élesen síkra- 
szálltak a Városi Tanács vezetői 
Mirkovszky Géza sem műemléki, 
sem művészi értéket nem képvi­
selő freskói miatt!

Es nézzük a jelent! Mintegy 
három évvel ezelőtt — kemény, 
'kitartó munkávaj — létrejött a 
Népi Együttes, mely rövid irió 
alatt országoshírüvé vált. Az 
együttes hol a Megyei Tanács, lio] 
Debrecen, ho] a járás nevét vi­
selte s mindez csak formaság 
volt, az e,gyűlés belső helyzete,, 
társadalmi és anyagi megalapo­
zottsága, a megalakulása után 
jelentkező problémák, döntő rész­
ben a mai napig megoldatlanok.

Ha nem lettek volna lelkes 
művészek és vezetők, hébe-korba 
lelkesítő szavak, lia nem tartotta 
volna az együttest a művészet és 
a magasztos cél szeretető — már 
régen atomjaira hullott, volna. 
Az a lény, hogy a kórus az idén 
rész (vesz a bukaresti VIT-cn, 
mutatja az együttes művészi ér­
tékeinek elismerését- De végre ne 
csak nevet adjunk már az együt­
tesnek, hanem kottára és csiz­
mára valót is és megfelelő próba­
termekéi, hogy tanulhassanak.

Kimagasló művészi, mun­
kát végző együttesünk a Szta- 
nyiszlavszkij Munkás Színjátszó 
— Stúdió, — amely nemrégen is­
mét ország,rászóló ‘ sikert aratott 
Budapesten, megőrizve hírnevét 
és újabb dicsőséget szerzett Deb­
recennek. Talán nincs az ország­
nak olyan városa és községe — 
különösen, ahol színjátszói van. 
mik, — -ahol ne ismernék a del) 
receni Stúdiót, De aligha hinnék 
d, hogy a sok harcban összeko­
vácsoló dott, kiváló együttes még 
ma sem rendelkezik nróbahelv: 
seggel, hogy három év óta egyik 
pincéből a másikba vándorom,ak, 
hol kiűzik őket, hol a szennyvíz 
önti ki az együttesi. De nemcsak 
a város vezetői, hanem egyes 
üzemek sem érzik magukénak c 
két nagyjelentőségű együttest.

Nem egyszer előfordul (leg­
utóbb a Járön'níjavítóban!), hogy 
a színjátszókat, más esetben a 
népi együttes tagjait akadályoz­
zák művészi munkájukban, vagy 
közömbösen, vagy rosszindula­
túim kezelik őket, ahelyett, liogy 
azo'k munkáját és tudását hasz­
nosítanák saját üzemükön be­
lül.

He van itt egyéb probléma is!
A MÁV Filharmonikus Zenekart 
mái- tréfásan úgy emlegetik Deb­
recenben, hogy „utazó zenekar” 
mert legkevesebbet talán Debre­
cenben szerepelnek- Minden más 
körülménytől eltekintve azt az 
egyet jegyezzük meg — és ezt 
külön figyelmébe ajánljuk a vá­
rosi tanács vezetőinek, — hogy 
a zenekar már-,már ott tart, hog'v 
próbahelyiség hiányában (!) 
Nyíregyházára kényszerül, mert 
a városi tanács közel két é-v óta 
néni tudta jogos kérésüket tel­
jesíteni. Áldatlan állapot ez! Ha 
más mondaná, talán nem is hin­
né az ember. De ez a tény!

Megragadjuk az alkal­
mat hogy szóvátagyük képző­
művészeink helyzetét is. Egysze­
rűen az a helyzet, hogy komo­
lyabb művészi alkotásra képtele­
nek megfelelő műterem hiányá­
ban. A képzőművészek nem vár­
ják, hogy valamennyinek külön 
építtessen a város műtermet, ha­
nem a meglévőket bocsássa ren­
delkezésükre. Nem nagy kíván­
ság ez, csupán a művészet meg­
becsülése és aziránt való figyel­
messég, meg egy kis akarat kel] 
hozzá!

Ez-ckhcz még csak annyit ez­
úttal, hogy nemrég a Megyei Ta­
nács volt szék házának megürese­
dett helyiségeit különböző ke­
reskedelmi, ipari vállalatok és 
szervek hivatalaival töltötték 
meg. Ez vendjén is volna, hisz 
lakásokat szabadítottak lel. De 
a megye és a város vezetőinek s 
még kevésbbé a minisztériumok 
Illetékes osztályainak még eszük­
be sem jutott, hogy a legfonto­
sabb ku 1 túregyüUesektiek is he­
lyet biztosítsanak valahol. A té­
nyek az mulatják, hogy a hala­
dó hagyományok ápolása, az új 
szocialista kultúránkat fejlesztő

A megye legtöbb termelőszövetkezetében befejeződött az aratás, 
megkezdték a keresztek hordását, osztagba rakását, hogy folyama. 

tosan haladj on a cséplcs.

Mint élő asz élőkhöz...
O. Mosenszkij nyomán

Vlagyimir Majakovszkij egyik 
müvében — amelyben az eljővén 
elö nemzedékekhez fordult és ne­
vetségessé tette a „tiszta művé. 
szel’’ híveit — büszkén állította, 
hogy verseiben úgy fog beszélni, 
utódainkkal, mint aki maga is él 
Szemünk láttára igazolódnak be 
a szovjet kor legtehetségesebb 
költőjének e szavai. Majakovszkij 
nemcsak, hogy kor társunk ma 
radt, de időnként költészete még 
erőteljesebben zeng, mint azelőtt 
Majakovszkij művészete éles 
fegyver a béke és a haladás baj 
nokainalc kezében. A haladó em­
beriséi; ezért emlékezik meg jú­
lius 19.én a mély hála érzésével 
a. költő születésének 60. évjordit 
lójáról.

Majakovszkij, aki minden ere. 
jét a kommunizmusért vívott 
harcnak szentelte, alci művészeté­
ben a Kommunista Várt -eszméi­
nek fenségét, a szovjet nép tör. 
ténelmi jelentőségű tetteit örökí­
tette meg, az új szocialista költé­
szet megalapozója, a szocialista 
realizmus nagy mestere volt.

Majakovszkij művészete ragyo. 
gó példa arra, hogy a miivész ho­
gyan szolgálhatja tudatosan ha­
záját és népét. A „Háború és bé­
ke” című költeményében és más 
müveiben hallatlan erővel leplezte 
le az első világháború imperious, 
ta jellegét. A költő szenvedélyes 
izgalommal várta a néptömegek 
felszabadító forradalmát.

„A forradalom mozgósított és 
adott, hivatást’’ — irta magáról 
Majakovszkij, aki a szovjet hata­
lom kikiáltásánk napjaitól fogva, 
mint olyan költő lépett fel, aki 
nemcsak beszél az új világ szü. 
teleséről, hanem költészetével és 
egész működésével résztvesz an­
nak megteremtésében. Majakov­
szkij . megénekelte verseiben a 
szovjet nép nagy győzelmeit és 
hétköznapi munkáját. Arra töve. 
lcedett, hogy müveivel megtalál­
ja az utat az irodalomban járat­
lan, nagy tömegekhez,

! Hatalmas erővel csendült fel 
Majakovszkij művészetében a 
a szovjet népet a győzelmek út. 
ján vezető Kommunista Párt té­
mája. Ihletetten ragadta meg ezt 
a témát „Vlagyimir Iljics Lenin" 
(192.'i) című költeményében, mely 
legtökéletesebb alkotásai közé 
tartozik,

„Osztályunk agya, 
osztályunk ügye.
Osztályunk ereje, 
osztályunii dicsősége — 
igen, ez a párt!”

— kiáltott fel Majakovszkij eb­
ben a költeményében.

„Az igazi költészetnek, ha csak 
egy órára is, de meg kell előznie 
az életet” — irta Majakovszkij. 
Hz az elv mindenekelőtt a törne, 
gehet előre, a kommunizmus féló 
irányító költő művészetére- jel. 
lemzö.

Egész művészi pályafutása fo­
lyamán állhatatosan karcolt a hé. 
kéért. Egyik legfontosabb felada­
tának tekintette, hogy leleplezze 
a szovjet állam ellenségeinek ár. 
mánykodásait. Rendszeresen sík. 
rászállt azok ellen, akik új hábo­
rúra, vártak, s meglátta, a béke. 
harc középpontja, a Szovjetunió 
köré tömörülő hatalmas, békés 
erőket. Dicsőítette a dolgozók 
nemzetközi szolidaritását. Ver. 
seiben üdvözölte a német munká­
sok harcát, a fájdalmas részvét 
hangján irt az amerikai és angol 
dolgozók nehéz életéröl és örült a 
sikereknek, amelyeket a kínai 
nép szabadságharcában elért.

Majakovszkij megmutatta, hogy 
korunkban az igazán nagy köl­
tőnek hogyan kell felhasználnia 
tehetségét. Nagyszerű hagyomá­
nyait. folytatják és tovább fejlesz, 
tik a szovjet köttök. Művészete 
már életében igen nagy hatással 
volt a külföld, haladó költészetére. 
Majakovszkij tovább él az cgét'z 
világ haladó költőinek verseiben 
és dallamaiban.

A politikai iskola hallgatói 
a nyári szünidőben is összejönnek
Az 1952—53-as párt oktatási év. 

ben igyekeztünk kiküszöbölni az 
előző évben elkövetett hiányossá­
gokai. Ennek eredménye megmu­
tatkozott a gyakorlatban is. Az 
ösziárpa, amelyet Ueresztsorosan 
vetettek 16 mázsa, az őszi búza 
ugyancsak kevesztsovos vetéssel 
20 mázsa átlagtermést adott- 

Az oktatás záró vizsgáján vál­
laltuk, hogy az iskolai szünet ide­
je alatt is havonta egyszer össze 
jövünk és megbeszéljük: hogyan

íJULv nn-CJ 1 lCtri-Uia, 11
gafói, hogy az aratás, cséplés 
begyűjtés sikeréért ezt az értek

vittük át elméleti tudásunkat, a 
gyakorlatba, a termelő munkába. 
Javasolták a politikai iskola, hall.

és
- , - -. ikez, 

letet a pártcsoport és népnevelő 
értekezlettől függetlenül tartsák 
meg, hogy a hibák és hiányossá ­
gok kijavítására mentői előbb In­
tézkedéseket tudjanak tenni.

Soős András
Hajdúdorogi Tangazdaság.

együtteseinkről való gondosko­
dás — tizedrangú kérdés még 
ma is! Pedig a szocialista ' kul­
iéira fejlesztése nagy nemzeti 
feladata lakácsainknak, hisz a 
gazdasági feladatok szervezésé­
től elválaszthatatlan! a kulturális 
nevelőmunka irányítása, rnint- 
ahoigy dolgozó népünk életszín­

vonala emelkedésének törvény- 
szerű velejárója az egyre foko­
zódó. egyre magasabb szinten 
jelentkező kulturális igény.

További cilkkemíkbon megoldá­
si javaslatainkat is előadjuk.

Megyei Tanács Népművelési 
.illandábizotlságcu
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4 hajdúnánási állami gazdaság 230 holdas gyönyörű rizstábláján 
folyik a gyomlálás, a magas terméseredmények eléréséért.

A l ussékony verseny táblák
Minden kerülés és bevezetés 

nélkül kimondható: a bútorgyári 
versenytáblák egy részét nem fogta 
mostanában a kréta. Úgy az 
emeleten, mint a földszinten feke­
tén, szomorúan ásítoznak a kis 
négyszögletes rubrikák szégyenük, 
ben még port is hintettek arcuk, 
ra. Bezzeg, ha ezt ,,Csipkerózsika" 
tudná bizonyára nem hencegne 
azzal, hogy csak nála divat az 
aluszéltonyság. A Bútorgyárban 
is alaposan elaludtak a verseny., 
eredményt nyilvántartó elvtársak, 
so't a népszerűsítésre használt 
táblák még az idővel is haragban 
vannak. Mindjárt a bejárattal 
szemben az üzemi versenyhiradó 
például csak a július 11-i terme., 
lésről ad számot, sőt a július 10-1, 
t.i dátum se ritka. Pedig azóta 
Erdei Ibolya, Szatmári Margit és 
s többiek is ugyancsak kitettek 
magukért, s már nem elégszenek 
meg a korábbi 160—170 száza­
lékkal, Ezt azonban Györfi Mária 
nem akarja tudtul venni, sőt még 
vitatkozik is Nagy Katalin ver. 
eenyfeielőssel, hogy ldnek melyik 
a táblája. Ezt nem így kell esi. 
nálni Györfi elvtársnő! Nem így 
kell zongorázni, csak egy ujjal. — 
Hogy a versenytáblák egy résre 
nem mozgósít, nem ösztönöz job!', 
eredményre azt számtalan példa 
bizonyítja, mégis ezt a fogyaté­
kosságot se Györfi elv társnő, se a 
dolgozók nem bírálják. így az 
üzemi bizottság is csak ül babé. 
rain, a „minden jól megy" hangú.

latával áltatja magát. Ez az 
egyik komoly hiba. A másik 
ugyancsak a versenyagitációval 
kapcsolatos. Jogosan feltehető az 
a kérdés: miért csak a dolgozók 
egy részét népszerűsítik és ezek 
közül is: miért csak a legjobbakat ? 
80 százalékról túlteljesíteni a nor­
mát, nem kicsi dolog, sokszor va. 
lóságos hőstett van mögötte. Miért 
hallgatnak ezekről a versenytáb­
lák? A harmadik negyedév telje­
sítéséért vívott harcban ez is fon. 
fos feladat volna, ez is ösztönzőleg 
hatna a termelésre a helytállásra!

A verseny táblák elhanyagolása, 
nak veszélye egyébként nemesük 
a Bútorgyárban jelentkezik. A 
Tatarozó Vállalatnál, részlten a 
Kefegyárban is ez a helyzet. Az 
Autóközlekedési Vállalatnál pedig 
jelenleg még táblák sincsenek, 
mivel most újítják, „reparál- 
ják" őket. Elkészülésükig a vál­
lalatnál felfüggesztették a népszó, 
rüsítést legalább is a helyszínen 
járva ezt lehet tapasztalni.

Mindezek a hibák komoly intel­
mek: hadat kell itt is üzenni a 
bürokráciának. A verseny értéke, 
lése, a legjobbak népszerűsítése 
korántsem adminisztratív, vagy 
harmadrangú dolog, hanem szak- 
szervezeteink, üzemibizottságaink 
legfőbb, legközvetlenebb feladata. 
Ez itt a szabály s ebből engedni 
— ahogy a példák is igazolják 
csak meghátrálást, fölmunkát je­
lent !

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK
A vámospércsi tanácsnál, má­

jus 28-tól június 5-ig dolgoztunk. 
Fizetésünket az illetékes osztály 
időre megküldte, de itt július. 
17-ig ültek a pénzünkön- Végre 
kifizetésre került a sor és nem 
4 százalékot vontak le tőlünk a. 

• gyerek tel ettségi adóra, hanem 
többet- Azt a választ, adta az elv- 
társnő, hogy ö csak 11)0 forint

után tudja azt kiszámolni. Fel­
hívjuk az illetékesek figyelmét, 
hogy m,a, amikor már mindenki 
előli, lehetőség van a tanulásra, 
sokkal nagyobb gondot fordítsa­
nak arra, hogy különösen a szá­
mokkal bánó dolgozók megtanul­
jak ,a százalék számítását-

Hunyadi Nagy Ilona 
Vámois-pércs.

Kismarján három JőIdmüues- 
szöuelkezeti holt van. A dolgo­
zók legnagyobb megelégedésére 
mind több és több áru érkezik. 
Az árcsökkenést is örömmel fo­
gadják. Hiba van. azonban a szö­
vetkezet italboltjában. Másfél 
hónapon át a korsó sört 3 fo­

rintért adták. Az italbolt vezető, 
je zárás élőit már nem megy le 
a pincébe ital-ért, reggel az álta­
la meghatározott időben ad csak 
p áj inkáit. Jó lenne ezt, az önké­
ny es ke dés t megszüntetni.

Sainár Mihály Derecske.

Mint cséplési elleuör ,az Ohati fizetve, de most is két, nap óta 
Állami Gazdaságba vagyok be- nem láttam belőle semmit Így 
osziva. Miikor a beosztásom meg- pedig nem fogom tudni ellátni 
kapta,m ígérték, hogy biztosítják feladatomat, 
ellátásomat. Az ebédjegyemet
megvettem 10 napra. Napi há- Gombos László
romszori étkezés. . Nagy hiba Oh,altotok háza cséplőgép,
azonban, hogy az ebéd ki van ellenőr.

Mikepércsen dolgozom. Bri­
gádvezető vagyok. Van 7 cséplő­
gépem, ti erőgépem, 1 arató- és 2 
villanymotor-gépem. Brigádom­
hoz nincs körzeti szerelő, nincs 
brigádieiliszámoló, a körzeti me­
zőgazdász is két naponként láto­
gat meg. I cihát sok problémám 
akad. Július 17-én a. debreceni 
gépállomás igazgatóját felhívtam 
telefonon. Mikor mondók á-mba 
kezdtem, káromkodni kezdett 
hogy ne részletezzem a beszédet], 
hanem mondjam el mit akarok.1

Még hozzá tette, amikor fi gyei- 
meztetteim, hogy ne káromkod­
jon és hallgasson meg, hogy nem 
kíváncsi a beszédemre.

Még elvi segítséget sem kapok 
az igazgatótól, ez úgy elkeserít, 
hogy nem tudok leljesértékíi mun­
kát végezni. Több megbecsülést 
várunk és elvárjuk, hogy problé­
máinkat meghallgassák és segít­
senek nekünk.

Varga Imre brigádvezető 
Mikepércs,

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Tob'b felhő, 

néhány helyen, elsősorban nyugaton és 
északon záporeső zivatar Időnként 
élénk délnyugati. ‘ nyugati ezél. A 
meleg nyugaton mérséklődik keleten 
nem változik.

A DOLGOZÓK óvónőképző Iskolája, 
ba hétfőn és csütörtökön 5_től 6 
óráig lehet jelentkezni a Béke útja 
26 szám alatt

AZOK A DOLGOZÓK akik a Paze. 
kas Mihály gimnáziumiban előkészítő 
tanfolyamra jelentkeztek 25-én ezom. 
baton délután 5 órakor az intézetben 
Hatvan n. 44. szám alatt feltétlenül 
jelenjenek meg:__________

Mozik műsora
VÍGr Ma délelőtt 11 órakor 1,50 Ft.os 

hely árakkal: Kis partizánok.' délután 
háromnegyed 2. 4 6 egynegyed 9
órakor: Maximk'a. Színes magyarul 
beszelő szovjet film. — Hétfőn: há_ 
romnegyed 4 6 egynegyed 9 órakor: 
Maximka.

BÉKE: Ma délelőtt n órakor 1.50 
Ft.os hely árakkal; Legyőzhc; ellen vá„ 
ros. délután háromnegyed 2 4. 6. egy_ 
negyed 9 órakor; Ifjú szívvel. Színes 
magyar film — Hétfőn: háromnegyed 
4 6. egynegyed- 9 órakor*. Ifjú szívvel

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 1.50 
Ft.os hely árakkal: Kis partizánok, 
délután háromnegyed 5 5. egynegyed
8 órakor: Maximka — Hétlön: há. 
rom negyed 5. 5 egynegyed 8 órakor: 
Maximka.

HÍRADÓ; Ma délelőtt 9 11 órakor
1.50 Ft .us hely árakkal: Szele burdi 
tapsi füles, délután 2 4 6, 8 órakor:
Zó ja-. — Hétfőn: délelőtt 10 12. 2 
órakor: Maximka délután 4 6 8 óraw 
kor: Aranyalmafacska.

Petőfi Kert Mozi: Jó idő esetén fél
9 órakor: Falusi orvos. — Hétfőn: 
Szevasztopol hősei

Len in .parki Kert Mozi: Ma. jó idő 
esetén ? 8 órai kezdettel: Tövis és bo 
rostyán. — Hétfőn: 8 órai kezdettel! 
Tő vie és boros ty án

Népnevelő I. Ma Rákosi.telep: Gő_ 
gös hercegnő

Népnevelő II. Ma Repülőtér: Fehér, 
ha.jú lány.

Népnevelő ITT Ma Nyúlás: Ifjú-ági 
elő a (Ms: őrclögszákadék. Rendes elő. 
adás: Tövis és borostyán

Népnevelő IV. Ma Csapókért MI.: 
Ifjú szívvel

Népnevelő" V Ma Kerekes.telep: Első 
hangverseny — Hétfőn: Vénkert: ör 
dög-szakad ék." Wolaffka.telep: Első 
hangverseny.

Tszcs mo-.í: Elep Állami Gazdaság: 
Puskás ember

Ebédjegy van de ebéd
idolon nincs

Az eilepi állami gazdaságban 
dolgozunk. Egész napos ebédje­
gyet váltottunk. A koszt rend- 
szertelen időben van, de na­
gyobb hiba az, hogy többször 
nem kaptunk vacsorát- Most tá­
volabbi helyre men lünk és 5 de­
ka szalonnál akarnak vacsorára 
küldeni, ez szerintünk kevés. 
Ennyi élelemmel nem tudunk jó 
munkát kifejteni.

Laczkó Gyula 
és még több aláírás.

NÉPLAP
A Mngyai Dolgozók °ártja Hajdú 
&lnúrin egyet Partbizottsagünak uipja

Felelőó szerkesztő és kiadó:
B A ROZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy.Zsilinszky u 8 

Telefon: 42.54. és 48.40- 
Alföldi Nyomda-telephely. 

Kiadóhivatal: Vóroshadsereg útja 16. 
Teieton: 30-01-

VILLÁM
K. NAGY SÁNDOR ÉS KISS BOZA NY1RMARIONFALVAI
FOLDMü VESSZŐ VETKEZFiT!

A szövetkezet irodájának abFkííit, amely az utcára nyí­
lik — nyitva hagytátok. Az íróasztal közvetlenül az ablak 
alatt voll, rajta több határidős akta, áruvásárlási csekk. 
Mi -a. véleményetek az éberségről? Ha a. csekk eltűnt volna 
hogyan biztosítanátok a dolozó parasztság áruellátását?

MOKEP VEZETŐSÉGE !
Mint az Oivosi MüszeFgyár filmf-elelöse jó szervezési 

munkámért megnyertem az 1952-es negyedik negyedévben 
megindított verseny jutalmaiul kitűzött 600 forintot s a vele­
járó oklevelet. A pénzt megkaptam, de az oklevelet még a 
mai napig sem. MOKEP vezetősége: teljesítsetek i«rö ve «ete­
ket !

(Beküldte: Nagy Zsuzsa, Orvosi Müszergyár.)
állami biztosító vallalat vezetősége :

A te-tétleni községi tanács többször felhívta figyelmete. 
két, hogy a területükön történő jégkárt állapítsátok meg. 
Azóta, több hét eltelt <le ebben az ügyben nem tettetek 
semmit.

A tszes.k, a dolgozó parasztok nem késlekednek a biztosí­
tási díj kifizetésével, ne késlekedjetek ti sem a munkában:

(Beküldte: Szívós István agronómus )
SZTK VEZETŐSÉGE !

A dolgozók kérését tolmácsolom: helyes lenne, ha az 
SZTK-ban esti órákban is lehetne jogosítani. Figyelembe 
véve azt, hogy a dolgozók egy része nem ér iá a délelőtti 
órákban.

(Beküldte: Kiss Éva, Debrecen.)

Közel száz induló 
a megyei ifjúsági úszóbajnokságon

Három napon ái Debrecenben ren. 
deztek meg a- megyei ifjú-ági úszó. 
bajnokságot. A debrecenieken kívül 
Hajdúszoboszlói é-& kubai versenyzők 
is indultak. A bajnoktág során két 
új megyei "csúcs is született. A fiata­
lok között több tehetséges úszó van 
Hatalmas tömeg, mintegy száz ver. 
versenyző indult a háromnapos baj­
nokságon

A megyei ifjúsági úszóbajnoksag 
100: m férfi pillangóúézáti: Bánhidi 
1:18.7 200 m férfi mellúszás: Varga
(D. Dózsa) 3:06 2 800 m férfi gyort. 
úszás: Makkaj (D. Dózsa) 11:47,9 
megyei csúcs 100 m női hátúszáe. 
íSzabó (D Honvéd) 1:50.5 400 m férfi 
.gyorsúszás: Bánhidi (D. Dóa&a) 5:28.3 
megyei csúcs, 100 m férfi (serdülő) 
hátúszás: krau ez (D. Dózsa) 1:19,1.

MA ÜNNEPLIK A TESTNEVELÉS 
NAPJaT A SZOVJETUNIÓBAN

A Szovjetunióban július 19 én. va. 
sárnap tartják meg a sportolók hágyo„ 
mányos ünnepet, a testnevelés és sport 
napját, a városokban és falvakban 
ezen a napon mindenütt nagy sport 
ünnepélyeket bemutatókat, versenye^ 
két mérkőzésekét rendeznek. A spor 
tolók számot adnak arról a fejlődésről 
amelyet egy esztendő alatt elértek A 
testnevelés napja alkalmából Moszkvá 
ban a Dinamó úszóstadionban sorra" 
kerülő müugróbeniutatén a magyar 
sportolók is résztvesznek,

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Megyei bajnokiak. 

Építők pálya 8: D. Építők—Ba-lmazúj ' 
városi Traktor. Fél 4: D Vörös Meteor 
—D Bástya fél 6: D. Építők Tatarozó 
—D Lokomoiív Fütőház. Petőfi pálya 
8: D. Dózsa—D, MÁV Igazgatóság 10: 
D. Vasas—D Lokomotív III, — Had_ 
sereg Kupa Kinizsi pálya fél 6: Deb­
recen—Kun madaras mérkőzés.

ÚSZÁS. Uszodák közötti postaver­
seny első fordulója Nagyerdei uszoda 
8 óra.

VÍZILABDA D. Honvéd—Miskolci 
Bástya, összevont megyei bajnoki vízi­
labda mérkőzés nagyerdei uszoda. 6 
óra

TENISZ. Hajdú .Bihar—Békés me„ 
gyék közötti lenié- csapatmérkőzés 
egyetemi pálya. 8 óra

ÖKÖLVÍVÁS. Postás Pálya fél 8: 
Dózsa SE területi ökölvívó bajnoksága 
(Debrecen Nyíregyháza ökölvívóinak 
részvételével.)

KÉZILABDA. Megyei bajnokiak. 
Postás pálya 8: D. Vörös Meteor Rhs_ 
ért—D. Szikra (női) 16: D. Dózsa—

D Előre (férfi) 17,15:: D. Lokomotív 
Állomás—D, Vörös Meteor Termény, 
forgalmi (n) 18.05: D, Postás—D.
Munkaerőtart’alékok (f)

ATLÉTIKA Stadion fél 9: Dózsa SE 
területi ezpartakiád során atlétikai 
versenyek,

FÉRFI TŐRCSAPATUNK 
HARMADIK LETT

Brüsszelben a vívó világbajnokság 
során megtartották a férfi tőrcsapat, 
versenyt döntőjét. A magyar csapat a 
négyes döntőben első mérkőzésén 10:6 
arányban vereséget szenvedett a fran­
ciáktól második mérkőzését azonoan a. 
belgák ellen 9:6.ra. megnyerte. Ezzel 
Magyarország együttese a világbaj­
nokság harmadik helyezettje lett. Ä 
döntőben Franciaország 9:6_ra nyert 
az olaszok ellen Végeredmény: 1. 
Franciaország, 2. Olaszország. 5. Ma 
gyarország 4* Belgium.

RÖVID SPORTHÍREK 
Stuttgartban rendezett nemzetközi 

atlétikai versenyen több kiemelkedő 
eredmény született 100: 1. Bragg
(U.SA) 10.4. 2. Fütterer (nyugatnémet) 
10.4 2001, Bragg (USA) 21.1. 2.
Fütterer (nyugatnémet) 21.2 400: 1. 
Gimlea (USA) 47.9 — Varsobán szere, 
pel 11 magyar atléta a mai nagysza_ 
básu atlétikai versenyen — Augusztus 
elején kettős láb (ha rúgó mérkőzést 
rendeznek a nagyerdei stadionban a 
Honvéd Kupa keretében. A D. Honvéd. 
Szegedi Honvéd Miskolci Honvéd és a 
Bp. Légierők együttese mérkőzésre 
kerül sor — A D. Lokomotív újjáala 
kította ökölvívó szakosztályát. — 
Polgáron, Hajdúszoboszlón, Nácudva 
ron Beretyóújfaluban és Püspökül 
(lányban rendeznek ma megyei bajnoki 
labdarúgó mérkőzést — D. Honvéd II. 
—D, Előre 5:0 (3:0). Megyei bajnoki 
labdarúgó mérkőzés

EGY 125-ós Mátra motor_ 
kerékpár eladó Wesselényi 
u. 81.

IRODAI, raktárnoki vagy 
egyéb alkalmazásra, ajánl­
kozik volt agronómus egy 
új gy a Imp ad eladó Szobosz. 
iai út 6

PÉKTANULÓKAT 17 éve_ 
seket 8 általános iskolai 
végzettséggel felvételre elő_ 
jegyez a Haj d'ú.Biha.rm egy el 
Sütő és Tésztaipari Vállalat 
Debrecen. Nyil u. 73.79.

ÁH
TANGÓRA RMONIKÁT 

megvételre keres a Horto_ 
bágy Malom, Debrecen Bö­
szörményi út 1 ez. ÁH

HASZNÁLT vágy üzemkép_ 
télén elevátort vásárolnánk 
Ajánl átok at Áll atért? k e<- ítö 
Vállalat Budapest Vili'. Le­
nin krt 44—46 sz, címre 
kérjük. ÁH

LAKATOS re műszerész 
szakmunkásokat azonnal fel 
veszünk Jelentkezni min. 
dennap 8—16 óláig. Debre­
ceni Ruhagyár, ÁH

ÁRUKI HORDÓKOOSIST 
és éjjeliőrt vidékre lakás­
cserével felveszünk. Hajdú. 
Biha megyei Szik víz és Ás­
ványvíz Vállalat Debrecen 

Teleki u 100. sz. ÁH
BONTÁSBÓL vörös telőpala 

tégla. léc. bádogszegély Di­
mitrov u. 47

SÁRGÁBA KA OKMAG ki­
lójáért száraz állapotban 
1,44 Ft_ot fizet a. MÉH. 
Atvevöhelyck a város min­
den pontján. ÁH

HASZNÁLT roll ót és al­
katrészeket veszünk. Fémfcl_ 
dolgozó Vígkedvű M u 50.

ÁH
TISZÁVÁ SVÁRI Földmű, 

vesszövetkezet megvételt e 
keres egy jókarban -évő 
triciklit. Ajánlatok fenti 
címre küldendők. ÁH

ELCSERÉLEM egyszoba 
összkomfortos lakásom ha­
sonló kétszobással jószág­
tartás van. Kígyó ú, 24 

ÁLLANDÓ gondozót kere­
sek beteg mellé bentlakással 
Érdeklődni Wesselényi út 
105 sz. alatt KovácsnenáL 

ELA Dó hármasszekrény 
tükörrel egy iker ágy, — 
Gerébi.telep Fülöp u. 41. sz.

EGY kétév©« hízónak 
való zománcozott asztal tűz­
hely sa'mottkályha eladó. 
Vendég u, 34.

^5GY kifogástalan sport 
gyermekkocsi eladó Klinika, 
telep IT sz, lakóépület gép­
háznál.

PHILIPS 5 + 1 eladó Bika, 
bél-ház I. 2 Szikszainál.

LóP AT KÓLÓ kovácsot és 
segédmunkásokat vidéki 
munkahelyekre felvesz Hor_ 
to bágy i Építő Vállalat’ Hat’ 

van u. 1 sz.. ÁH

IíöK AMIÉ jóáll a p o tb an
eladó. Külsővásártér 16.

KITŰNŐ állapotban levő 
tengeriültetőt dróttal ven 
nék. Rákóczi u. 51.

ELADÓ kis jégszekrény 
Nyomtató u. 4. Megtekint­
hető a déli órákban

JÓHANG Ö zongora. egy 
3 + 1 szuper rádió eladó. — 
Bercsényi u 63.

ELADÓ sportkocsi kifo­
gás tál a-n állapotban fekete 
teli kabát idősebb asszony­
nak, Kar u. 19,

ZONGORA rövid kereszt, 
huros páncéltőkés eladó. — 
Bem tér 1.

MÁR most gondoljon az 
irhabundájára! Festesse re 
javíttassa Rákóczi szü csel 
Festés felelősséggel! Vörös 
-hadsereg útja 58.

ELADÓ hálószoba. meg­
tekinthető vasárnap io óra" 
tói. Darabos u. 30. középső 
lakás.

KETTŐ darab egyéves ke­
resztezett disznó eladó Pe” 
rec dűlő 5.

TELJES kádárszerszám 
használt, egy tételben is el 
adó Dobó u. 21 délután 
6—7 óráig

KERESEK megvételre egv 
darab 6—12 HP benzin 
vagy petróleum motort — 
Ajánlatokat Bozóki György 
í ülöp (Hajdú.Bihar megye) 
címre kérem,

SZÉP íürdőszobaberendezés 
korái színű előszoba bútor 
eladó Dobó u. 29, sz.

EGYLOVAS könnyű uj 
szekér eladó Dózsa Györgv 
u. 18.

EL A Do 350 köbcenti­
sé gyű te m ü m oto rkerékp a r 
Doberdó u 8 ez.

MÉLY gyermekkocsi jo 
álla pót ba-n eladó Csillag u 
90 sz.

ÓiN.UBLBGITŐ fürdőkád 
eladó Sinai Miklós u 14/b. 
Juh ász né.

ELADÓ süllyesztő? Singer 
varrógép vagy elcserélem 
motorkerékpárért megegye, 
zés szerint, Ligettér 18. 
Kincseshegy '

EGY két aj tóé ruhaszek.
rény eladó. Lónyai u. 19.

MODERN konyhagarnl. 
túra eladó. Méliusz tér 7 II, 
udvar jobbra.

MODERN diófa háló eladó 
Patai út 16. 1. ajtó

VILÁG VEVŐ szuper rádió 
eladó új csövekkel Apafi u 
18. IIP ajtó

TIZENNÉGYBŐLAPÓS 
ltomváld keresztezett malac 
eladó. Rákosi telep Tegez, 
u 19.

HÁLÓSZOBABUTOR fes. 
tett új e’adó. Kossuth utca 
60. szám.

TÁSKA ÍRÓGÉP eladó — 
Kürtőé u. 7

X ÉVFOLYAM,

ft jó mii
A Magyar NépJ

toíitja a dolgozói.1
liez és üdülésihez
mondja az al-kota
ragralusa- Az alkl
j,ói az élei beszél I
tűkben Ucbreceil
városaiból és közi 
gőzök ezrei utazni 
üdülőhelyekre. I 
tzepségú vidékei! 
mellé, a Mátra, a . 
csodálatos tájaira] 
eltöltött kellemes 
üdüljenek, felírod 
tán fokozom fenj 
zék munkájukat-

Számtalan olya 
szerke-sztőségünkti 
amelyekben mc.gk]
zóink a párt és a^ 
doskodását és be 
ményeiíkről, az üc| 
Ezek a levelek ai 
nak, hogy az üdiij 
kellemes, úgy őrölj 
egy esztendei becJ 
ményesen végzett| 
menye, ha nem cl 
niány szavainak | 
hanem a jó munl 
érezhetik benne dl

„Mi most máso 
tűk ki párlunktj 
nyűnktől azt a » 
teiést, hogy az or] 
fczebb üdülőhelyé 
nyaralhatunk — il 
Gallyatetőről F’ek] 
Pitka Lászlóné, a 
muutárugyár kéUí 
vistái. — Azért o| 
inunkra ez az üd 
csupán két nagyra 
te-t jelent, hanem ! 
kánk elismerését I

De ugyanezt td 
András elvtárs let

„A múltban neu 
volt a dolgozó ein! 
fásra nem igen g 
legfőbb érték az | 
Ionosén nagy bed 
munkájában éfeni 
sitö do'lgozóknak-1 
ezren nyarainak i 
szag legszebb hell 
tájuk jutalmakén 
gyök, ho-gy én a I 
lat vasas dolgozój 
hét lem. A bab to 
ben nyaraltam" I 
civtárs.

De nemcsak üzl 
részesülnek évről-J 
tisztelő kitüntetés 
mezőgazdasági mi 
járó, beadási ki 
becsületesen teljes] 
Faszto-k is- Így juj 
a ö és fél holdas n 
jós cs vele együtt 
vaink dolgozói kő 
togiszebb üdülőibq 
pártunk és korma 
o-sülését, szereteléi 
üdülőkben száma 
nyaral és megteli
üdülő-k is.

Majsicz Miklós, 
mányi tanuló Baj 
nyaral- Innen injai 
gyár tenger, a ßJ 
tanulás, játék, spo| 
Progranimunkban. 
dá™ az élet a ball 
üörő üdülőben. llv<

jmmm _____


